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午後３時０８分開会 

○委員長  第８回足立区教育委員会定例会を開会い

たします。 

 本日の出席委員は定足数で、会議は成立してい

ます。 

―――――――――◇―――――――― 

○委員長  初めに、会議録署名委員の指名をいたし

ます。本日の会議録署名委員は小川清美委員、桑

原委員をご指名しますので、よろしくお願いいた

します。 

―――――――――◇―――――――― 

○委員長  それでは、審議に入ります。 

 日程第１、第５０号議案を議題といたします。 

 庶務係長。 

○庶務係長  日程第１、第５０号議案足立区こども

未来創造館条例の一部を改正する条例の進達につ

いて。 

 以上。 

○委員長  では、この第５０号議案については三橋

子ども家庭部長から説明をお願いいたします。 

 子ども家庭部長。 

○子ども家庭部長  資料の１ページ以降でございま

すが、説明につきましては３ページ、第５０号議

案説明資料に基づきまして説明させていただきま

す。 

 件名、足立区こども未来創造館条例の一部を改

正する条例の進達についてでございます。 

 改正理由についてでございます。こども未来創

造館のマルチ体験ドーム、これはプラネタリウム

でございますが、利用者へのさらなるサービスア

ップを目指し新たな料金設定をするとともに、従

来の使用料を見直すための条例を改正するもので

ございます。 

 ２番、主な改正内容でございます。 

 別表１を直すわけでございますが、内容につき

ましては、①から⑤まででございまして、大人と

中学生で区分していましたマルチ体験ドーム入場

料設定を、大人と高校生以下ということで、高校

生も小・中学校に加えるといった内容でございま

す。 

 ②でございます。マルチ体験ドームにおけるプ

ラネタリウム一般投影の入場料に新たに１日券及

び年間パスポートを設定するものでございまして、

１日券の金額につきましては大人８００円、高校

生以下で１６０円としてございます。 

 年間パスポートの金額につきましては、大人

１，５００円、高校生以下３００円という設定で

ございます。 

 ③、マルチ体験ドームにおけるプラネタリウム

の一般投影について、団体利用の大人入場料を

１６０円から４００円に変更するということでご

ざいます。これまでは旧料金の８割相当によると

いうことで、それが１６０円ということでしたが、

新料金の８割相当に該当します４００円に変更す

る内容でございます。 

 ④マルチ体験ドームで実施される特別展の入場

料を新たに設定するものでございまして、大人の

入場料につきましては、２，０００円を超えない

範囲で、その入場料を合わせて設定するものでご

ざいます。高校生以下の入場料は、４００円を超

えない範囲で設定する改正でございます。 

 ⑤マルチ体験ドーム以外で実施されます特別展

の高校生以下の入場料設定を、「５００円を超え

ない範囲」から「２００円を超えない範囲」に変

更するものでございます。 

 改正の２番目でございます。別表２のほうの改

正につきましては、マルチ体験ドームを貸し切っ

て投影を行う場合の料金を新たに設定するもので

ございます。 

 なお、マルチ体験ドームは、既に１時間当たり

３，０００円という設定がございましたが、この

設定に加えて付帯設備使用料、これはマルチ体験
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ドームのプラネタリウム等を投影する場合につき

まして、付帯設備使用料として、１回につき６万

８，０００円を加えた金額にするということで、

これは、１回というのは連続する時間帯でござい

ますので、１時間をさらに加えて、３時間とか

２時間とかいった場合の１回とカウントする改正

でございます。 

 施行年月日につきましては、平成２６年１月

１日から施行する内容でございます。 

 今後の方針でございますが、新たな料金体系に

つきましては、ホームページ等を活用して周知し

ていくものでございます。 

 説明は以上でございます。 

○委員長  ありがとうございました。 

 今の説明に基づいて、これより本案の審議に入

っていきたいと思います。 

第５０号議案について、委員のほうから何かご

質問、ご意見がありましたら、ご発言をお願いし

ます。いかがでしょうか。 

 私から質問があります。１日券とか年間パス

ポートを設定するということは、それだけリピー

ターが多くて、そういう要望が強いというふうに

認識されたと思うのですが、実際、リピーターの

状況や１日券とか年間パスポートを発行してほし

いというような要望がどの程度あるのかというの

を教えていただきたいと思います。 

 青少年課長。 

○青少年課長  今、委員ご指摘の件でございますが、

かなりの方が１日長く施設にいますので、１日に

２回、星空を見たいという声が窓口等々に寄せら

れております。 

 具体的なリピーターの率というのは、まだ出し

てはおりませんが、定期的に通っていただいてい

るお客様も多い中で、このようなご要望が出てき

てまいりました。 

 以上でございます。 

○委員長  ほかにいかがですか。 

 なければ私からもう１つ質問します。 

 あのマルチ体験ドームを貸し切って投影する場

合というのは、学校の団体的な活用とか、あと学

校以外のいろんな団体の使用ということは想定で

きますが、大体どういう活用を想定して、貸し切

りというふうな新たな料金設定をしたのかという

ことと、６万８，０００円というのは高いのか安

い の か 私 に は 判 断 で き ま せ ん で し た 。 ６ 万

８，０００円というのは、どういう根拠で妥当な

金額として設定したのかを、教えていただければ

と思います。 

 青少年課長。 

○青少年課長  どういった団体、どういった方が利

用されるかということでございますけど、学習投

影等では、もちろん無料で投影しております。 

 今回、この料金設定は、個人であったりグルー

プで、ドームを借り切って星空を見る。ギャラク

シティーはいつ、どんな場所でも、どんな時間の

星空でも写すことができますので、銀婚式とかで

使ってもらって、プロポーズしたときの星を見な

がら過ごしてもらえればと思っております。 

 そして、値段の設定でございますが、桟敷席等

を 含 め る と ２ ０ ０ 名 入 り ま す が 、 椅 子 席 が

１ ７ ０ 席 で ご ざ い ま す 。 大 人 の 割 引 料 金 、

４００円×１７０席ということで計算させていた

だいております。高いか安いかというところでご

ざいますが、例えば、中央区でも同じような形で

や っ て お り ま す 。 そ こ で は 、 １ 時 間 が １ 万

２，９００円、１日借りると４万５，１００円と

いう値段ですが、オート投影といいまして、決め

られたプログラムを写すだけになっております。 

 ギャラクシティは都内最大の２３メートルの

ドームです。そこで好きな時間、好きな場所を写

して、解説の演出もやるということで、値段とし

ても高いというふうには考えてはございません。 
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○委員長  納得しました。ありがとうございました。 

 ほかにいかがでしょうか。ございませんか。 

（なし） 

 ないようですので、意見なしと認め、これから

第５０号議案足立区こども未来創造館条例の一部

を改正する条例の進達についてを採択します。本

案は原案のとおり決することに賛成の方の挙手を

求めます。 

（賛成者挙手） 

 全員挙手ですので、本案は原案のとおり可決す

ることに決定いたしました。 

―――――――――◇―――――――― 

○委員長  では次に、日程第２、第５１号議案を議

題といたします。 

 庶務係長。 

○庶務係長  日程第２、第５１号議案平成２６年度

足立区立小・中学校特別支援学級用使用教科用図

書の採択について。 

 以上。 

○委員長  では、この第５１号議案については、石

居学校教育部長から説明をお願いいたします。 

 学校教育部長。 

○学校教育部長  お手元、資料の６ページが５１号

議案でございます。 

 ６―１と振ってございますが、６－１から６－

１１ページまでが、今回、採択をお願いするにあ

たりまして使用することを希望する図書の一覧で

ございまして、各教科ごとになってございます。 

 ７ページに議案説明資料がございますので、こ

ちらでご説明をさせていただきます。 

 件名は記載のとおりでございます。 

 採択理由でございますが、特別支援学級の教科

書については、毎年度、翌年度に使用する教科書

を採択するということを法律で定められてござい

まして、それに基づいてということでございます。 

 採択の方法でございますが、お手元に別冊子で

配付してございますが、ア、特別支援学校用

（小・中学部）教科書目録（平成２６年度用）、

イとしまして、平成２６年度一般図書一覧、平成

２５年度用一般図書契約予定一覧という資料が文

部科学省から送られてまいります。これに基づき

まして、この中から、来年度以降使用する教科書

を採択するということでございます。 

 手続といたしましては、６月１８日に特別支援

学級該当校に対して選定を依頼するということで、

法に基づきまして、図書委員会委員の推薦を依頼

いたしました。 

 ７月１７日に図書委員会を開催し、７月１９日

から３０日までの間に図書委員会からの疑義に関

する最終調査、調整等を行い、７月末日に図書委

員会の審査結果を経て、平成２６年度に使用する

小・中学校特別支援学級で使用する教科書等を希

望する一覧をとりまとめたところでございます。

それが、先ほどの６－１から６－１１まででござ

います。 

 採択の時期でございますが、この使用する教科

書につきましては、平成２５年８月３１日までに

行う必要がございますので、今回、議案として提

案させていただいたところでございます。 

 今後の方針でございますが、採択された教科用

図書の名称、必要数等を、今度、学務課のほうか

ら来年度の使用教科書需要数報告として東京都に

報告してまいります。９月中旬を予定していると

ころでございます。 

 説明は以上でございます。 

○委員長  ありがとうございました。 

 説明がありましたので、これより本案の審議に

入っていきたいと思います。５１号議案について

ご質問、ご意見がありましたら、委員の発言をお

願いします。いかがでしょうか。 

 これについてご存じかと思いますけども、公立

小中の教科書は、通常であれば４年に１回の採択
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というようなことですが、特別支援学級において

は、一人ひとりの児童生徒の発達や学習課題とい

うのが個々違ってきますので、毎年、そうした子

どもの進級に見合って、特別支援に関する教科書

については、新しい教科書を採択できるというこ

とになっています。いかがでしょうか。特にご意

見はありませんか。 

（なし） 

 では、なければ、意見なしということで、これ

より第５１号議案、平成２６年度足立区立小・中

学校特別支援学級用使用教科用図書の採択につい

てを採択いたします。本案は原案のとおり決する

ことに賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

 はい、ありがとうございます。全員挙手ですの

で、本案は原案のとおり可決することに決定いた

しました。 

 ありがとうございました。 

 きょう予定していた議案についてはこの２件と

いうことで終了させていただきます。これ以降、

報告事項に入るのですが、きょう、子ども家庭部

長以下、ほかの会議があるということで、報告事

項１から１０まであるのですが、子ども家庭部に

関係する６から１０の報告事項を先に報告いただ

きまして、報告を終わった段階で一度切って、そ

こで質疑応答をさせてください。そういうことで、

本日は進めさせていただきたいと思います。よろ

しいでしょうか。 

（はい） 

―――――――――◇―――――――― 

○委員長  では、報告事項６からということで、

６については、これは永井子ども家庭課長よりお

願いします。 

 子ども家庭課長、お願いします。 

○子ども家庭課長  お手元の資料１５ページをおあ

けいただきたいと思います。 

 子ども・子育て支援新制度における子ども・子

育て会議の設置についてでございます。 

 これまで何度か、この場でご説明、ご報告をさ

せていただいた新制度でございますが、この中に

地方版、地域の中での子ども・子育て会議という

会議体を設置して、これから作っていく子ども・

子育て支援の事業計画ほかを検討していただく、

意見を聞くという組織を設置するということが努

力義務とされているところでございます。 

 足立区では、既に条例で設置されている足立区

地域保健福祉推進協議会という中に子ども支援専

門部会という部会がございます。この協議会及び

部会全体がこの子ども・子育て会議が担うべき役

割を担って、この中で調査・審議を行うこととい

たしました。 

 この理由でございますが、１つは、この地域保

健福祉推進協議会には、児童福祉のみならず、障

がい福祉や健康、高齢など、幅広い関係者の方が

お集まりいただいておりますので、その見識をい

ただくことができるという点と、それから、この

協議会がこれまで次世代育成支援行動計画につい

て調査をしていただいた経緯から、地域の児童福

祉の事情などに精通されており、積み重ねた議論

ができるということで、有意義なものというふう

に判断したものでございます。 

 今後でございますが、この地域保健福祉推進協

議会は年に３回開催されます関係で、７月２６日

に既にこの報告をさせていただき了承をいただい

ているところでございます。 

 今後でございますが、子ども・子育て会議の充

実のために、専門部会の構成員を増員をさせてい

ただきます。幼児教育の学識経験者の方、あるい

は子どもなど施設関係者の方、そして小規模認可

外の保育施設関係者の方、子育ての当事者の方な

ど、公募等により決定させていただいて、合計

８名までの増員を考えているところでございます。 
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 スケジュールにつきましては、１１月にこの新

しい委員のメンバーによりまして、ニーズ調査等

の実施についての検討、以下、その分析事業計画

骨子の策定となっておりまして、最終的に、子ど

も・子育て支援事業計画は２６年度中に策定する

ということになってございます。今月２３日に開

会される区議会の子ども施策調査特別委員会にお

いて報告をさせていただく予定でございます。 

 私からは以上です。 

―――――――――◇―――――――― 

○委員長  はい、ありがとうございました。 

 では７から１０です。これは全部荻原保育課長

でよろしいでしょうか。 

 保育課長、お願いいたします。 

○保育課長  それでは、１６ページをごらんくださ

い。保育所運営費国庫負担金・都負担金及び私立

保育園運営費の算定誤りについてでございます。 

 概要でございますが、平成２４年度以前の保育

所運営費国庫都負担金の実績報告時の算定誤りに

よりまして、超過受給が発生いたしました。平成

２５年度に国、都に対する過年度分返還金等が生

じました。また、区内外の私立保育園８園分で、

保育所運営費算出の誤処理によりまして２３、

２４年度分に私立保育園８園に対する返還金等が

生 じ ま し た 。 国 ・ 都 か ら の 超 過 受 給 額 が

３，４００万余円、それから、請求漏れが区が

１１８万余円、それから、保育園からの返還額が

５万７，３００円、保育園への追加支給額が

４６万８，０００円余円というふうになっており

ます。 

 原因でございますが、一番目に、システム入力

する際に、保育所運営費の基礎となる保育単価や

入園時数のデータを誤入力したためでございます。

これは、国・都の分と、後は保育園の分と、両方

の原因になっております。 

 それから、２番目といたしまして、保育園から

の保育所運営実績より過小な運営費の申請に対し

てそのまま支出したためでございます。これは保

育園の分に該当いたします。 

 今後の対応でございます。国・都に対しまして

は、実績報告の訂正申請をいたしまして、返還金

等の適切な対応を行います。 

 続いて、返還、追加支給が必要な保育園には、

訂正申請を依頼して追加支給、返還金の生ずる場

合には、適切に対応いたします。 

 再発防止策でございます。 

 こうしたミスにつきましては、基本的にはチェ

ックが不十分であったということが原因となって

おりますので、まず、システム上の児童数と保育

所運営費を支出する際に、保育実績で確認された

児童数、またシステム上の保育所運営費支出額と

実支出額が一致しているかを確認いたします。 

 また、今回の事務が２つの係にまたがっている

事務のために、一方の係ではわからないシステム

に反映されていないデータが存在する場合がござ

いますので、連絡票を活用して２係間の情報を共

有し、データの正確性を確保いたします。 

 それから、システム上の保育所台帳の保育単価

等と保育園からの請求書の保育単価等が一致して

いるか等を確認いたします。 

 こちらのチェックをダブルチェックにより確実

に実施していきたいというふうに考えております。 

 続いて、１７ページをごらんください。保育園

のアスベスト対応についてでございます。 

 千住あずま保育園におきまして、耐震補強工事

をする際に、事前にアスベスト調査を実施いたし

ましたところ、３階の旧職員寮居室天井からアス

ベストが検出されました。そのため、同じような

構造の旧職員寮を抱えている保木間保育園と沼田

保育園を調査いたしましたところ、保木間保育園

の２階の旧職員寮階段天井から、同じようなアス

ベストが検出されました。両園のアスベスト対応
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について報告いたします。 

 千住あずま保育園につきましては、７月１８日

に旧職員寮でアスベストが検出されたために、

３階の旧職員寮と２階の保育室を防火扉で遮断い

たしました。今後、アスベスト除去工事を実施い

たします。１０月を予定しております。 

 ７月２３日、保護者説明会を開催いたしまして、

経過及び今後の除去工事の予定を説明いたしまし

た。７月２４日、アスベストは空気中からは検出

されませんでした。 

 保木間保育園のほうでございます。７月２６日

に旧職員寮の２階階段天井からアスベストが検出

されたと報告がありました。今後、アスベスト除

去工事を実施いたします。 

 保育園２階のホール前の廊下とトイレの天井も

同様の吹きつけ天井であったために、ホール専用

階段１階の防火シャッターをおろして、２階全体

を閉鎖いたしました。 

 ７月２７日に１階の乳児棟廊下天井も同様の吹

きつけ天井であることが判明したため、乳児棟出

入り口を閉鎖いたしました。 

 乳児棟が使用できなくなったため、７月２９日

より０、１、２歳児を４、５歳児室に移しまして、

４、５歳児については、隣接する渕江第一小学校

の教室を借りて、現在も保育を行っているところ

でございます。 

 ７月２９日に保護者説明会を開催して、経過に

ついて説明いたしました。 

 ７月３１日に２階のホール前廊下、トイレ天井、

１階乳児棟廊下天井からアスベストが検出されま

した。 

 ８月１日に各保育室等の空気中からアスベスト

検出の報告がありました。記載のとおりでござい

ます。各保育室に差はございますが、検出された

ということでございます。 

 そして、８月１日に保護者説明会を開催いたし

ました。そして、ここの記載にはございませんが、

本日、アスベストの検査につきまして詳細な検査

を実施いたしました結果が出ました。その結果に

よりますと、アスベスト状のものが検出されたと

いうことで、アスベスト自体は検出されていない

ということが報告されております。 

 今後でございますが、保育園部分のアスベスト

除去工事を速やかに行うように施設営繕課に依頼

いたします。また、他の区立保育園、こども園に

つきましても、吹きつけ天井の有無などを調査し

て、アスベストが含まれているかの調査を実施い

たします。 

 続いて、１８ページでございます。沼田保育園

の改築計画の変更についてでございます。沼田保

育園の改築計画につきましては、一度教育委員会

で報告させていただきましたが、今回、その案を

変更するものでございます。 

 現行の案といたしましては、沼田保育園を江北

６丁目児童遊園に移設・新築するというものでご

ざいましたが、今回の変更案につきましては、沼

田保育園周辺の区立保育園の耐震補強工事に伴い、

建設する仮園舎を沼田保育園の改築にも活用し、

沼田保育園新園舎を現在地に新築するものという

ものでございます。 

 １９ページの地図をごらんいただきたいと思い

ます。一番上のほうに加賀保育園というのがござ

います。そして、下のほうに第三上沼田保育園と

いうのがございます。こちらが２つ、都住下の保

育園ということで、今後、平成２７年度までに耐

震工事を実施する予定になっております。 

 その耐震工事をする際に仮園舎が必要というこ

とで、今回、そのちょうど真ん中にある都住北鹿

浜第二アパート広場というところを仮園舎の建設

用地ということで、東京都のほうから提案がござ

いました。 

 今回、今度その右のほうにございます沼田保育
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園もこの都住北鹿浜第二アパート広場から比較的

近いということがわかりましたので、沼田保育園

も含めてその仮園舎を３園で使い回すというよう

な方向で計画を変更するものでございます。ただ

し、東京都から提供される用地であるために、仮

園舎を使う順番は第三上沼田保育園、加賀保育園、

沼田保育園の順番とするものでございます。 

 スケジュールでございますが、平成２６年の

６月から平成２９年の１０月まで、３年余りにな

りますが、この３年間の間にこの３園で順番に使

って、耐震工事及び新築工事を行っていくもので

ございます。 

 今後の方針でございます。沼田保育園の民営化

を平成３１年度から前倒しして平成３０年度に実

施いたします。沼田保育園の新園舎建設地は現在

地を基本に考えておりますが、学校統廃合による

跡地の利用も含めまして、今後、地代負担のない

区有地活用の可能性を探ってまいります。現在の

場所についてはＵＲの土地でございますので、今

後、地代が高く設定される可能性がありますので、

ほかの場所も可能性を探るというものでございま

す。 

 続いて、２０ページでございます。保育園入園

申込希望園数及び保育の調整指数表の一部改正に

ついてでございます。 

 保育園入園申し込希望園数及び足立区保育所入

所実施要綱の別表（調整指数表）の一部を下記の

とおり改正したので報告するものでございます。 

 改正内容でございます。 

 保育園入園申込希望園数を３園から４園に増や

し、足立区保育所入所実施要綱の別表を改正する

というものでございます。 

 その改正内容は、私立保育園のみを希望する場

合、これは、現在加算５点つけておりますけども、

その加算を削除するというもの、それから、足立

区教育委員会が特に必要と認める場合の該当事項

としての足立区ワークライフバランス推定認定企

業に勤務する正規社員からの申し込みの場合に、

指数１を加算するということを削除するというも

のでございます。 

 改正理由でございます。希望園数の増につきま

しては、希望園をふやすことで選択の幅が広がり

ますので、保育の必要性が高い児童、特にフルタ

イム勤務の世帯につきましては、入園がしやすく

なるという理由でございます。 

 それから、実施要綱の改正でございます。こち

らの理由につきましては、一部の私立保育園に、

５点加算があるために希望が集中しております。

そういったときに、どうしても、指数が高くても

不承諾となる状況がございますので、そういった

状況の解消を図るためでございます。 

 ワークライフバランスにつきましては、当初は、

このワークライフバランスを広めるために当該事

業の従業員向けを含めて幅広く応援サービスを用

意しておりましたが、企業にも考え方が認知され

てきましたので、本来の認定企業向けのサービス

だけの充実だけに特化するためというものでござ

います。この件につきましては、昨年の８月

２０日の区民委員会において既に区民参画推進課

より報告済みでございます。 

 今後の方針でございます。１０月入園申込申請

者の申請書は４月入園まで有効であるために、既

に申請を出されている保護者あてには、個別に変

更の周知を行ってまいります。 

 以上でございます。 

○委員長  はい、ありがとうございました。今の

６から１０まで、子ども家庭部に関係した報告事

項がありました。 

 先ほど言いましたように、最初にこの６から

１０の報告事項で質問、意見等があればお受けし

たいと思いますが、いかがでしょうか。何かござ

いますか。 
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 私から、１０の調整指数表の改正のところで、

改正の内容と改正の理由は２０ページに書いてい

ることは理解できたのですが、例えば、私立保育

園のみを希望する場合は、加算項目５点を削除す

るというようなことで、その理由は、一部の私立

保育園に希望が集中するという理由ですが、１つ

は、実態として一部の私立保育園に申込みが集中

するいう現象が著しく生じていたのかどうか。ど

の程度かというのを聞きたいのと、１つは、むし

ろ逆に、こういう私立保育園を希望した場合の、

ある意味では加算が削除されることで、従来の公

立と私立の希望バランスというのが大きく変動し

て、むしろデメリットが生ずるような可能性はな

いのかどうかという、その２点についてお聞きし

たいのですが。 

 保育課長、よろしくお願いします。 

○保育課長  まず今回、集中したところでございま

すけども、異議申し立てが出ておりました梅田西

新井地区、こちらの方々、保護者の方々のところ

では私立保育園だけを申し込んで、実際に入れな

かったという方が十数名いらっしゃったというこ

とでございます。 

 今回、この制度を改正することによりまして、

そういった方々が私立に偏ることなく、幅広く公

立も含めて選択するということで、入りやすくな

るというふうに考えております。 

 それから、これを廃止することのデメリットに

ついては特に考えておりません。私立保育園だけ

でなく、その周りの公立保育園を含めて選択をし

ていただくことで、例えば、梅田西新井地区につ

きましては、公立保育園のほうが逆に指数が低い

ような状況がございますので、そういったところ

も含めて選択していただくことで、特にフルタイ

ムの世帯がより入りやすくなるというようなこと

を、シュミレーションも使って検証したところで

ございます。 

○委員長  わかりました。ありがとうございます。 

 ほかにいかがですか。よろしいでしょうか。 

 なければ、６から１０までの報告事項について

の質疑応答はこれで終わらせていただきます。あ

りがとうございました。 

―――――――――◇―――――――― 

○委員長  では、報告事項の最初に戻り、１から

５まで報告をお願いいたします。 

 それでは最初に報告事項１、これは荒井教育政

策課長よりお願いします。 

 教育政策課長、お願いします。 

○教育政策課長  資料の８ページ、ごらんください。 

 六月中学校におけます物損事故に関する損害賠

償についてご報告を申し上げます。 

 本件は、校庭にて野球部の部活動を行っていた

際に、顧問教員の打ったノックの打球が防球ネッ

トを超えまして、隣接する家屋の雨どいを破損し

たというものでございます。事故発生日時、場所

等につきましては、資料に記載のとおりでござい

ます。 

 この件に関しまして、被害者の方との話し合い

を重ねまして、７月３０日付で雨どいの修理代金

３万６，７５０円を区が負担するということで示

談が成立をいたしましたので、そのご報告でござ

います。 

 なお、この修理代金は特別区自治体総合賠償責

任保険の対象となりますので、今後、この保険の

手続を適正に進めてまいります。 

 私からは以上でございます。 

○委員長  ありがとうございます。 

 それでは２ですね。適正規模・適正配置の実施

計画案の策定について、これは絵野沢学校適正配

置担当課長よりお願いいたします。 

 担当課長、お願いします。 

○学校適正配置担当課長  では９ページをごらんく

ださい。足立区立小・中学校の適正規模・適正配
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置の実施計画（案）の策定についてご報告をさせ

ていただきます。 

 本年１月に鹿浜及び江北地区の足立区立小・中

学校の施設更新計画を策定して公表させていただ

きました。その後、２月から３月にかけ、両地域

計１８回にわたって説明会をさせていただきまし

て、住民の方の意見等をいただいたところでござ

います。 

 このたび、両地区の適正規模、適正配置の事業

の具体的な推進方法が策定できましたので、本日、

報告をさせていただくところでございます。 

 お手元のほうに資料をお配りさせていただいて

おりますが、タイトルとしては足立区立小・中学

校の適正規模・適正配置実施計画というのが４冊

あるかと思います。その３行目に、対象の小学校

及び中学校の名前が入っているような形になって

おります。１冊目が上沼田小学校と鹿浜小学校、

２冊目、②になりますが鹿浜中学校と第八中学校、

③が上沼田中学校と江北中学校、そして４冊目が

高野小学校と江北小学校、いずれも適正規模・適

正配置計画（案）ということで、作成させていた

だいております。 

 主な内容ですが、統合実施校の現状と課題、そ

して、それぞれの統合の年次、統合校の位置、あ

と、④高野小学校と江北小学校のみになりますが、

一部統合に伴って、学区域を変更するというよう

なことが内容になっております。 

 詳細につきましては、別途、実施計画をごらん

いただければと思います。 

 統合スケジュールのほうだけ、ここでご案内さ

せていただきたいのですが、平成２７年度に上沼

田小とし鹿浜小、翌年度２８年度に鹿浜中学校と

第八中、２９年度に上沼田中と江北中、３０年度

に高野小と江北小、毎年１校ずつ統合を進めてい

きたいというふうに考えております。 

 今後の事業推進ですが、８月２２日の文教委員

会のほうにこの計画の案を報告をさせていただき

ます。その後、地域、保護者、学校関係者に実施

計画（案）の説明会を実施していきます。その後

は統合地域協議会を立ち上げて、それぞれ統合に

向けた具体的な協議を進めていくというような流

れになっております。 

 今後の方針ですが、学校の適正配置的適正規模

は、学校関係者、保護者や地域の理解が最も重要

であるというふうに考えておりますので、丁寧か

つわかりやすい説明を行っていきたいというふう

に思っております。 

 私からは以上でございます。 

○委員長  はい、ありがとうございました。 

 では続けて、学校運営協議会設置校の指定につ

いて、これは髙橋学校支援課長よりお願いします。 

 学校支援課長、お願いします。 

○学校支援課長  １０ページでございます。学校運

営協議会設置校の指定についてでございます。 

 今回、指定をすることを決定した学校につきま

しては、足立区立の第五中学校でございます。本

校で９校目になります。指定の期間につきまして

は、平成２５年９月１日から平成２９年８月

３１日の４年間。学校運営協議会委員の任期につ

きましては、平成２５年９月１日から平成２７年

８月３１日の２年間でございます。 

 参考として挙げてございます運営協議会設置校

指定校一覧ということで、今までの指定校は記載

のとおりでございます。 

 今後の方針でございますが、引き続き第五中学

校の活動を支援するとともに、今後、コミュニテ

ィスクールの拡大に向けて取り組みを推進してま

いります。 

 私のほうからは以上でございます。 

○委員長  はい。では続けて、これについては稲本

学校施設課長よりお願いします。 

 学校施設課長、お願いします。 
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○学校施設課長  それでは、１１ページをごらんく

ださい。件名でございますが、旧五反野小学校の

土壌汚染追加調査結果についてでございます。 

 旧五反野小学校の土壌汚染につきましては、平

成２５年１月２３日の文教委員会、及び１月

１０日の教育委員会において報告済でございます

が、今回、追加調査を実施いたしましたので、下

記のとおり報告いたします。 

 追加調査結果でございますが、環境基準値を超

過する物質はひ素及び鉛でございます。ひ素につ

いては３カ所、鉛については１カ所で確認されま

した。各箇所の数値は下記の表のとおりでござい

ます。 

 また、追加調査をした理由でございますが、旧

校舎建屋下に調査箇所がございまして、解体工事

着手後でなければ確認できなかったためでござい

ます。 

 解体工事につきましては、ことしの４月以降行

いまして、現在更地の状態になってございます。 

 また、旧五反野小学校土壌調査区域図は別紙裏

の図にございますが、後ほどごらんいただければ

と思います。 

 問題点、今後の方針でございますが、超過した

物質につきましては、土壌汚染対策法及び環境確

保条例に基づき、現在行っております建設工事に

おいて、場外搬出及び敷地内の封じ込めを実施す

るところでございます。 

 私からは以上でございます。 

○委員長  はい、ありがとうございました。 

 では、報告事項最後になるかと思いますが、５、

これは学校事故報告、宮澤教育指導室長よりお願

いします。 

 指導室長、お願いします。 

○教育指導室長  それでは、１３ページをごらんく

ださい。私からは学校事故報告（平成２５年度

７月分）について説明させていただきます。 

 １、学校事故状況でございますが、今回、管理

下のほうの９件、内訳で小学校５件、中学校４件

というものです。 

 ２、事故内容。 

 （１）授業中の事故でございますが、３件あり

ます。跳び箱に着手した際、腕を２本骨折。 

 イ、これは運動会の練習中ですね。３年生が

２年生を持ち上げて落ちた。そのときにあごを骨

折ということです。 

 ウ、画用紙をカッターで切る際、左手先端を切

り、２針縫ったというものでございます。 

 （２）授業中以外のもので管理下のものでござ

いますが、ア、イ、ウ、エ、オ、カと６点ござい

ます。給食のワゴンに足を引っかけて転倒しまし

て、顔をぶつけてまぶたを切ったもの、雲梯で遊

んだ際落下し、腕を骨折ですね。そして、トイレ

の閉まるドア、指をはさんで骨折。こちらもエに

なりますが雲梯で落下、右手首打撲。オ、カは部

活動になりますが、バスケットボールでパスした

ボールが顔に当たりまして歯が折れた。カのほう

はソフトテニス部です。軽度の熱中症を発症した

というものでございます。 

 ３の事故防止の指導でございますが、まず一番

目、授業中の事故防止。指導内容の管理、指導の

徹底、これらと子どもたちの行動を把握しながら

危険行為の未然防止に努めてまいります。 

 （２）休憩時間、放課後等の事故防止ですが、

校舎内外の過ごし方、そして、危険行為の未然防

止を指導していきます。 

 イにつきましては部活動の事故防止。十分な準

備運動、そしてけがのないような危険行為の禁止、

これらを徹底していきます。 

 ウ、また夏休み中の水泳指導でございます。部

活動活動もございます。こういったときには、休

憩とか水分補給の時間を適宜とり、熱中症対策に

努めてまいります。 



 12 

 今後の方針です。夏季休業中における事故防止

についてでございますが、夏季休業中の水泳指導、

部活動、学校行事、これらにつきましては、子ど

もたちの安全指導と被害防止の徹底を図り、夏季

休業中の事故情報を迅速に収集し適切に指導して

いきます。 

 私からは以上でございます。 

○委員長  はい、ありがとうございました。 

 それでは、報告事項１から５、そして後、報告

事項ではないのですが、３、その他報告資料とい

うことで、９点の資料が別添でありますので、そ

のことを含めて何かご質問、ご意見がございまし

たら。 

（子ども家庭部関係者退席） 

 では、引き続き報告事項についての質疑、ご意

見を賜りたいと思います。何か、ご質問、意見あ

りましたら、委員のほうから自由に発言ください。

いかがでしょうか。 

 特にないでしょうか。 

 桑原委員どうぞ。 

○桑原委員  小・中学校の適正規模・適正配置の件

で９ページになりますが、２点お伺いしたいと思

います。 

 まず、小・中一貫とかかわるのですが、今回、

小学校は小学校、中学校は中学校との適正配置実

施計画になっていますが、この中で小・中一貫と

しての話というようなことはあったのかなかった

のかというのが１点と、２点目が、計画の中で、

学校を新しく作り直すときに、どちらかの学校を

選ぶというようなことをしているんですが、全く

違う用地を買収して、小学校と小学校の中間あた

りに新しく学校をつくる、建てるというようなこ

とは今後あるのかどうかとういうようなところを

お伺いしたいと思います。 

○委員長  学校適正配置担当課長。 

○学校適正配置担当課長  鹿浜・江北エリアの小・

中一貫校の創設等につきましては、実は２月、

３月の住民説明会の中でも参加者の方からお話が

ありました。 

 私どもとしては、小・中一貫校に向いているエ

リア、向いていないエリア等もあるのかなという

ふうに考えております。今回の江北・鹿浜エリア

につきましては、小・中一貫校という形ではなく

て、おのおの小学校、中学校それぞれの統合とい

う形で事業を進めさせていただきたいというふう

に思っているのがまず１点目でございます。 

 ２点目ですが、どうしても統合するとなると

「新しく作るところに移るのに、まず２年間ぐら

いかかる。その間、仮住まいということで、もと

もとの学校のほうに移るというのが、今まで行っ

てきた方法でございます。実は今回、どこか適正

な場所がないかということで敷地を検討したので

すが、なかなかその敷地の確保が難しいというこ

とがございまして、その確保については断念して、

ノーマルな形といいますか、通常の形の統合とい

う形をとらせていただきました。 

 以上でございます。 

○委員長  桑原委員、よろしいですか。ありがとう

ございました。 

 ほかにいかがでしょうか。花岡委員、よろしい

ですか。ほかにいかがでしょうか。小川清美委員、

きょうはよろしいでしょうか。 

○小川委員  素人目に少し教えていただきたいので

すが、小学校の敷地内にひ素とか鉛とか出てしま

って、それを場外搬出及び敷地内封じ込めとある

んですが、出すのはわかるんですけど、封じ込め

というのはどんなものなのでしょうか。教えてい

ただければと思います。 

○委員長  施設課長、お願いします。 

○学校施設課長  この学校は人工芝を全面的に敷く

というところでございまして、校庭の７２ミリが

人工芝で、その下が３センチのアスファルトを全
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面的に敷きます。その下に１５センチの砂利を敷

いて、その下にひ素ですとか、汚染物と言われて

いるものがございますので、土対法のガイドライ

ンによりますと、そういう汚染土の上に、「土で

すと５０センチ盛り土すればそれでいいですよ」

ということが、いわゆる封じ込めというところで

あります。 

 今回は、ほとんど校庭、あるいは建屋になって

おります。それから「２メートル後退した歩道的

なものがないところは歩道をとりなさい」という

ルールがございまして、その下のものになります。

そうしたところの上に必ず、法で言うと３センチ

以上のアスファルトを敷くことになっております。

今回はそれに加えさらに２センチのアスファルト

を敷くということになります。そういう行為が敷

地内に封じ込めるというところになります。 

以上でございます。 

○小川委員  ありがとうございます。 

○委員長  ありがとうございました。ほかにいかが

でしょうか。よろしいですか。 

 桑原委員、どうぞ。 

○桑原委員  報告事項ではないのですが、２４ペー

ジの連絡事項で、東京電機大学との連携による教

員向け科学講座の実施についてというところで、

ここのところ、帝京科学大学さんに協力をいただ

いて、「１日大学生」というのを中学生に体験し

ています。帝京科学大学さんだけではなく、中学

生にぜひ東京電機大学との１日大学生の協力をお

願いできればなと思うんですが、いかがなもので

しょうか。 

○委員長  学校支援課長。 

○学校支援課長  今、中学生の１日体験大学生、電

機大でということですが、まだ、電機大学との連

携というのはこれからの１つの課題でございまし

て、いろいろと検討していますが、予算等の制約

もございまして、現時点では、帝京科学大学の

１日体験大学の質をいかに向上させていくかとい

うところで今、進めている状態でございます。 

○委員長  学校教育部長、お願いします。 

○学校教育部長  若干の補足でございますが、今、

担当課長が申し上げましたように、電機大学とは

学校支援課で、どういったことができるかという

ことを詰めている最中でございまして、まだ、具

体なことがご説明できない段階でございます。 

 東京電機大学のほうからも、小・中学生に対し

てどういったことができるかということで、大学

の先生もこちらにお見えになったりもしておりま

す。現実的に可能なことがあるかどうか、ぜひ実

現していきたいというふうに思っておりますので、

積極的に電機大学との連携を図ってまいりたいと

いうふうに考えております。 

○委員長  はい、ありがとうございました。桑原委

員よろしいですね。 

 ほかに。よろしいですか。教育長、報告事項終

わってよろしいでしょうか。 

（はい） 

 では、報告事項はこれで終了いたします。 

 ほかに何かございますか。 

 なければ、これをもちまして、きょうの第８回

足立区教育委員会定例会を閉会いたします。あり

がとうございました。 

午後４時２５分閉会 



平成２５年第８回

足立区教育委員会定例 会

平成２５年８月８日木曜日午後３時００分開議

足立区教育委員会室

時
場

日
会

１議事日程頁

日程第１第５０号議案足立区こども未来創造館条例の一部を改正する条例の進達に

ついて…１

日程第２第５１号議案平成２６年度足立区立小･中学校特別支援学級用使用教科用図

書の採択について…６

２報告事項

①六月中学校における物損事故に関する損害賠償について《荒井教育政策課長》

②足立区立小・中学校の適正規模・適正配置の実施計画（案）の策定について

《絵野沢学校適正配置担当課長》

③学校運営協議会設置校の指定について《高橋学校支援課長》

④１日五反野小学校の土壌汚染追加調査結果について《稲本学校施設課長》

⑤学校事故報告について（平成２５年７月分）《宮澤教育指導室長》

⑥子ども・子育て支援新制度における「子ども･子育て会議」の設置について

《永井子ども家庭課長》

⑦保育所運営費国庫負担金・都負担金及び私立保育園運営費の算定誤りについて

《荻原保育課長》

③保育園のアスベスト対応について《荻原保育課長》

⑨沼田保育園の改築計画の変更について《荻原保育課長》

⑩保育園入園申込希望園数及び保育の調整指数表の一部改正について

《荻原保育課長》

…８

…９

．．．１０

．．．１１

．．．１３

…１５

…'１６

．．．１７

．．．１８

…２０

３その他報告資料

①小学校統廃合計画決定無効確認等請求の経過報告について［学校適正配置担当課］…２２

②帝京科学大学連携事業前期実施結果について［学校支援課］…２３

③東京電機大学連携教員向け科学講座の実施について［学校支援課］…２４

④「足立区の学校保健統計書（平成２４年度）」の発行について［学務課］…２５



⑤行事実施結果・行事実施予定［青少年課］…２６

⑥平成２４年度教育相談の実施結果について［こども支援センターげんき］…２８

⑦平成２４年度風の子相談の実施結果について［こども支援センタ〒げんき〕…２９

⑧放課後子ども教室読書応援事業の名称及び進捗状況・予定について[生涯学習振興公社］…３０

⑨行事実施結果・行事実施予定 [生涯学習振興公社］…３１

、

'



９

第５０号議案

足立区こども未来創造館条例の一部を改正する条例の進達につ

いて

上記の議案を提出する。

平成２５年８月８日

提出者足立区教育委員会教育長ｆﾐﾁ木 光夫

足立区こども未来創造館条例の一部を改正する条例

足立区こども未来創造館条例（平成２４年足立区条例第３２号）の一

部を次のように改正する。

別表第１を次のように改める。

別表第１（第７条関係）

１

種別 区分 単位 大人
●｡

高校生以下

マルチ体験ドー

ムにおけるプラ

ネタリウムー股

投影

個人

団体

番組１回

１日券

年間パス

ポート券

１人につ

き

５００円

８００円

１ ， ５００円

４００円

１００円

１６０円

３００円

８０円

マルチ体験ドー

ムで実施される

特別展

個人

団体 １人につ

き

２ ， ０００円を超え

ない範囲内で、開催

ごとに教育委員会が

定める額

個人の入場料から２

割引いた額

４００円を超えない

範囲内で、開催ごと

に教育委員会が定め

る額

個人の入場料から２

割引いた額．

個人 １ ， ０００円を超え

ない範囲内で、開催

２００円を超えない

範囲内で、開催ごと



備考

１学齢に達しない者が保護者とともに入場する場合は､無料とする。ただし、

マルチ体験ドームの座席を使用する場合は、高校生以下の料金とする。

２団体とは、２０人以上をいう。

３１日券は、発行当日に限り有効とする。

４年間パスポート券の有効期間は発行日から１年間とし、本人に限り使用す

ることができるものとする。

別表第２の備考第１項中「後片付けの時間」の次に「（プラネタリウ

ム等の投影を含むマルチ体験ドームの使用にあっては来場者の入退場に

要する時間）」を加え、同表の備考中第５項を第６項とし、第４項を第

５項とし、第３項の次に次の１項を加える。

４プラネタリウム等の投影を含むマルチ体験ドームの使用の場合

にあっては、上記の使用料のほか、１回の使用につき６８，００

ｏ円を付帯設備使用料として徴収するものとする。

付則

この条例は、平成２６年１月１日から施行する。

グ

（提案理由）

入場料及び使用料を改定する必要があるので、この条例案を提出いた

します。

２

れる特別展

団体 １人に

つき

ごとに教育委員会が

定める額

個人の入場料から２

割引いた額

に教育委員会が定め

る額

個人の入場料から２

割引いた額



第５０号議案説明資料

平成２５年８月８日

、

▼

３

件名 足立区こども未来創造館条例の一部を改正する条例の進達について

所管部課名 子ども家庭部青少年課

内容

１改正理由

こども未来創造館のマルチ体験ドームについて､利用者へのさらなるサービス

アップを目指し､新たな料金設定をするとともに、従来の使用料を見直すため条

例を改正する。

２主な改正内容

（１）別表第１（第７条関係）

①｢大人」と「。、● 中学生｣で区分していたマルチ体験ドーム入場料設定を、

｢大人」と「高校生以下」に変更する６

②マルチ体験ドームにおけるプラネタリウム一般投影の入場料に、新たに

｢１日券」及び「年間パスポート」を設定する。

一日券の金額は、大人８００円、高校生以下１６０円。

年間パスポートの金額は、大人１，５００円、高校生以下３００円。

③マルチ体験ドームにおけるプラネタリウム一般投影について､団体利用の

大人入場料を１６０円から４００円に変更する。

④マルチ体験ドームで実施される特別展の入場料を新たに設定する。

大人の入場料は、２，０００円を超えない範囲。

高校生以下の入場料は、４００円を超えない範囲。

⑤マルチ体験ドーム以外で実施される特別展の高校生以下の入場料設定を

｢５００円を超えない範囲｣から「２００円を超えない範囲｣に変更する。

（２）別表第２（第７条関係）

マルチ体験ドームを貸し切って投影を行う場合の料金を新たに設定する。

マルチ体験ドーム使用料（１時間あたり３，０００円）に、付帯設備使用料

として１回につき６８，０００円を加えた金額とする。

３施行年月日

平成２６年１月１日から施行する。

今後の方針 新たな料金体系について、ホームページ等を活用し周知していく。



足立区こども未来創造館条例新旧対照表

涯負lliロニーー腰肩llU-ニーー

味サュラ便

昌一函榴

区分単位

１日

｣=－

400円

胡内で､開循

○足立区こども未来創造館条例

1条から第２６条省略

表第１（第７条関係）

入場料
●

●ら■鴎’
改正前 改正後

種別 区分 大人 小・中学生

マルチ体験ドー

ムにおけるプラ

ネタリウムその

他の事業等

個人

団体１人につ

き

500円

●■

ｌＱＱ巴

100円

80円

特別展 個人

団体

き

1人につ

1,000円を超えな

い範囲内で、開催

ごとに教育委員会

が定める額

個人の入場料から

2割を引いた額

500円を超えな

い範囲内で、開

催ごとに教育委

員会が定める額

個人の入場料か

ら２割を引いた

額



こう１

改正前 改正後

備考

１学齢に達しない者が保護者とともに入場する場合は、無料とする。

ただし、マルチ体験ドームの座席を使用する場合は、小･中学生の料

金とする。

２団体とは、２０人以上をいう。

別表第２（第７条関係）省略

備考

１使用時間には、準備及び後片付けの時間を含むものとする。

ｃｑ

２使用時間の途中で使用を取りやめても、既に納入された使用料は近

還しない。

３マルチ体験ドームについては、日曙日、土曜日、国民の祝日に関す

る法律（昭和２３年法律第１７８号）に定める休日、プラネタリウム

等の投影のあるとき又は事業等の行われているときは使用できない。

４この表に掲げる施設において特別展が行われているときは、当該施

設は使用できない。

へ

５使用者において入場料又はこれに類するものを徴収する場合は、規

定使用料の５割増とする。
●

備考

１学齢に達しない者が保護者とともに入場する場合は、無料とする。

ただし、マルチ体験ドームの座席を使用する場合は、高校生以下の料

金とする。

２団体とは、２０人以上をいう。

３１日券は単発行日当日に限り？

△＿星
田-3-メールhX-7争当ス＆､ｲカレーォース

別表第２（第７条関係）省略

■■

備考

Ｃ

P効とする。

間とし、本人に限り使

１使用時間には、準備及び後片付けの時間、プラネタリウム等の_投影

を含むマルチ体験ドームの使用にあたっては来場者の入退場に要する

壁E瞳lを含むものとする。

２使用時間の途中で使用を取りやめても、既に納入された使用料は返

還しない。
■で

３マルチ体験ドームについては、日曜日、土曜日､､国民の祝日に関す

ろ法律（昭和２３年法律第１７８号）に定める休日、プラネタリウム

等の投影のあるとき又は事業等の行われているときは使用できない。

４プラネタリウム等の投影を含むマルチ体験ドームの使用の

場合にあっては、上記の使用料のほか、１回の使用につき

６８，０００円を付帯設備使用料として徴収するものとす

亘-２－

５この表に掲げる施設において特別展が行われているときは、当該施

設は使用できない。

６使用者において入場料又はこれに類するものを徴収する場合は、規
￣

定使用料の５割増とする。

＝
円

背



第５１号議案

平成２６年度足立区立小・中学校特別支援学級用使用教科用図書

の採択について

上記の議案を提出する。

・平成２５年８月８日

提出者足立区教育委員会教育長青木光夫

平成２６年度足立区立小・中学校特別支援学級用使用教科用図書

の採択について

義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律.(昭和３８年

法律第１８２号）第１３条の規定に基づき、別頁のとおり、平成２６

年度足立区立小・中学校特別支援学級で使用する使用教科用図書とし

て採択する。

…（提案理由）

義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律第１３条及び学

校教育法附則第９条の規定に基づき、平成２６年度の区立小・中学校特

別支援学級用使用教科用図書を採択する必要があるので、この案を提出

いたします。

、

●

６
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6－１

ことを希望する図書一覧 (国語）
IWOL 一般図書名または検定･著作教科書名 発行者名 囲査研究資料番号

１ 五味太郎･言葉図I豊③かざることば(A） 偕成社 国語7４

２ 五味太郎･賃葉図鑑①うごきのことば 偕成社 国語9１

３ がこさとしおはなし絵本⑦からすのばんやさん 偕成社 團騒9４

４ 文字を覚える絵本しりとりあいうえお 偕成社 国扇9７

５ １０分で醜めるお鰭二年生 学研 06-2620

６ レインポーことば絵じてん 学研 国函9８

７ 漢字で鋼える日本騎力4巻暮らしと文化の漢字 学研 06-2785

８ 声に出して楽しんで暁もう4年生 学研 06-2616

９ ひろがることばしょうが<こくご１上下※通常学級の使用教科書 教育出版 107.108

1０ ひろがることば小学国語２上下※通常学級の使用教科書 教育出版 207

1１ ひろがる曾薬小学国語４上下※通常学級の使用教科密 教育出版 407.408

1２ ひろがる冨葉小学團隠５上下※通常学級の使用教科書 教育出版 507.508

1３ ひろがる言葉小学国語６上下※通常学級の使用教科書 教育出版 607.608

1４ レオレオニーの絵本スイミー 好学社 国101

1５ こども爾源じてん 購談社 国賠123

1６ 世界の絵本(新)にじいろのさかな 購戯社 10-1520

1７ 麗知発達教材ジャンプアップこぐごＩ こばと 60-28509

1８ 鹿知発達教材ｼﾞｬﾝﾌﾟｱｯﾌﾟこぐごⅡ こばと 60-28510

1９ さ･え･ら図＆館/国隠匿してみよう！ さ･え･ら轡鬮 国語104

2０ 三省堂ことばっかいかた絵じてん小型版 三省堂 11-4535

2１ どの子も日本霞がぐんぐんＵＰ微塵反復音銃プリント 小学館 12丑７１３

2２ 小学館の子ども図鑑プレNEO楽しく学ぶこくどの図鑑 小学館 12-2804

2３ レオレオニの絵本スイミー 好学社 10-2A0１

2４ 小学校園9薔習塾プリント4年生 遼國鐵轡店 6４－２５３１

2５ 小学校園B費習熟プリント5年生 遥風鐵轡唐 64-2532

2６ 国騎★★★★ 東京香箱 Ｃ-711

2７ １４ひきのシリーズ１４ひきのあさごはん 童心社 国語4８

2８ ゆっくり学ぶ子のための｢こくご｣入門糧②(ひらがなの読み書き） 同成社． 国鱈5１

２９ ゆっくり学ぶ子のための｢こくご｣① 同成社 国扇106

3０ ゆっくり学ぶ子のための｢こくご｣② 同成社 国騒107

３１ ゆっくり学ぶ子のための国畷４ 同成社 20-5Ａ0４

３２ ゆっくり学ぶ子のための国語５ 同成社 20-5502

3３ ゆっくり学ぶ子のための｢こくご｣入門鱈①(表象形成･音韻形成･発声･発音） 同成社 国圏5０

3４ ゆっくり学ぶ子のための｢こくご｣3(改肘版)文章を鱗む､作文･時を書く） 同成社 20-5Ａ0３

3５ くらしに役立つ国鰭 東洋館出版 国騒126

3６ はなまるﾘﾄﾙ1年生国霞 ナガセ 71-6501

3７ よみきがせおはなし絵本２むかしばなし･名作2０ 成美堂出堕 14-4578

3８ 基礎･基本ことばの練習根小学校低学年1.2年生 フォーラム 78-1Ｂ５３０

3９ 基礎･基本ことばの練習鰻小学校中学年3.4年生 フォーラム 78-18528

4０ たまひよ音の図鑑絵本毎日おしゃべり言葉ずかん ペネッセ, 79-6.545

4１ あっちゃんあがつくたぺものあいうえお・ ﾘーブル 40-3001

4２ しりとりしましょ!たべものあいうえお ﾘーブル 40-3503
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ことを希望する図書一覧（書写）
NOL 一般図書名または検定･著作教科書名 発行者名 UU壷研究資料番号

１ 高嶋式子どもの字力もまくなる練習ﾉート PHP出版 書写1１

２ もじのえほんかんじ② あかね書房 書写1９

３ 五味太郎のことばとかずの絵本ことばのあいうえお 岩崎露店 書写１

４ 五味太郎のことばとかずの絵本漢字の絵本 岩崎書店 書写2２

５ ことばをおぼえる本かず･かたち･いるあいうえお 借成社 書写2３

６ 下村式となえて書く漢字ﾄﾞﾘﾙ漢字練習ﾉｰﾄ小学4年生新版 偕成社 06-1725

７ 下村式となえて書く漢字19リル漢字練習ﾉｰﾄ小学5年生新版 僑成社 06-1802

８ 下村式となえて書く漢字ﾄﾞﾘﾙ漢字練習ﾉｰﾄ小学6年生新版 偕成社 0６－１７８１

９ ３年のかん字ﾄﾞﾘﾙじてん 学研 0６－２７７３

1０ 漢字学習ステップ8級改訂二版 漢字能力検 72-16503

1１ 漢字学習ステップ9級改訂版 漢字能力検 72-16504

1２ しょうが〈しよしや１※通常学級の使用教科書 教育出版 104

1３ 小学しよしや２※通常学級の使用教科轡 教育出版 204

1４ 小学書写３※通常学級の使用教科書 教育出版 304

1５ 小学書写４※通常学級の使用教科書 教育出版 404

1６ 小学掛写５ ※通常学級の使用教科書 教育出版 504

1７ 小学書写６※通常学級の使用教科書 教育出版 604

1８ 新装版学力ﾄﾞﾘﾙ漢字小学2年生 遺風蟻響店 64-2507

1９ 新装版学力ﾄﾞﾘﾙ漢字小学3年生 遼國墜轡塵 64-2508

2０ くりかえし漢字練習プリント小学2年 喜楽研 5７－２２５０９

2１ くりかえし漢字練習プリント小学4年 喜楽研 5７－２２５２７

2２ ひらがなおけいこ くもん出版 O8-1AO3

2３ 小学ド ノル国騒２年生のかん字 くもん出版 08-1642

･２４ 小学ド ノル国語１年生のかん字のかきかた くもん出版 08-1659

2５ 小学ド ノル国語１年生のひらがな･カタカナのかきかた くもん出版 08-1658

2６ 小学ド ノル團鱈２年生のかん字の衝き方 くもん出版 08-1660

2７ 小学ド ノル国語３年の漢字の書き方 くもん出版 0８－１６６１

2８ 小学ﾄﾞﾘﾙ国語４年生の漢字 くもん出版 08-1644

2９ ひらがなおIﾅいこえほん くもん出版 08-1757

3０ 書きかたｶｰﾄﾞ｢ｶﾀｶﾅ」 くもん出版 ０８－１５６９

3１ 書きかたｶｰﾄﾞ｢ひらがな」 <もん出版 O8-1CO1

3２ 書きかたｶｰﾄﾞ漢字 <もん出版 ０８－１５７０

3３ くもん式のひらがなｶード くもん出版 書写２

3４ 徹底反復たがしま式視写プリント小学1.2年 小学館 1２－２９７０

3５ 徹底反復たかしま式ひらがなれんしゆうちよう 小学館 1２－２６６０

3６ パズルなぞなぞで楽しく学習5年生の漢字200字マスタープリント 小学館 12-2738

3７ 新漢字習熟プリント小学2年生 彊風鐵魯店 64-2524

3８ 新漢字習熟プリント小学3年生 適風鐡魯店 64-2525

3９ 新團騒ことばの習熟ﾌﾟﾘﾝﾄ小学校高学年 彊鼠堂轡店 64-2552

4０ 新装版学力ﾄﾞﾘﾙ漢字小学校3年生 遭国堂書店 64-2508

4１ 新漢字習熟プリント小学2年生 湾團鐵響店 6４－２５２４

4２ 子どもがしあげる手づくり絵本あいうえおあそび(上)ひらがな50音 太郎次郎社 書写３

4３ 漢字がたのしくなる本ワーク①基本漢字あそび 太郎次郎社 書写2５

4４ 漢字がたのしくなる本ﾜｰｸ②あわせ漢字あそび 太郎次郎社 書写2６

4５ 漢字がたのしくなる本ﾜｰｸ③部首あそび 太郎次郎社 書写2７

4６ 漢字がたのしくなる本ﾜｰｸ④漢字の音あそび 太郎次郎社 書写2８

4７ 子どもがしあげる手づくり絵本あいうえおあそび(下)かな文字へんしん術 太郎次郎社 書写2４

4８ ゆっくり学ぶ子のための｢こくご｣② 同成社 團鱈107

4９ はまなるリトル1年生こぐご ナガセ 71-6501

5０ はじめてのえんぴつちよう3.4.5鼠ひらがなカタカナぜんぶ！ 成美堂出堕 14-4621

51. らくがき絵本あ･い･う･え･お ブロンズ新社 書写７

5２ 音のでる知育絵本４こえでおぼえるあいうえおのほん ポプラ 30-2ＰＯ４

5３ 中学書写一・二・三年※通常学級の使用教科書 光村図書 730

5４ にぼんごだいすぎ１－テキストー むぎ轡鬮 書写９

5５ あいうえおうさま 琿壁社 40-1Ａ0１
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MＬ 一般図書名または検定･著作教科轡名 発行者名 鯛査研究資料１Ｍ卜号

１ 白行生活ハンドブック１１ひとりだち(改訂版） 育成会 14-3506

２ 白行生壷ハンドブックｇあたらしいほうりつの本2012(改訂版） 育成会 1４－３５１１

３ 新まんが日本史中鐡倉時代～江戸時代 学校図番 56-10503

４ 小学全学年都道府県に強くなるはじめての日本地図ﾄﾞﾘﾙ 学研 06-2666

５ くもんの生景図鑑お店カード-町とお店と公共施設一 くもん出版 社会1８

６ 歴史年表大辞典まんが歴史にきざまれたできごと くもん出版 08-1753

７ 子どもとマスターする46のお金の知職ｲﾗｽﾄ版お金のしごと 合同出版 10-8506

８ 子ﾄﾞﾓﾄマスターする49の生活技術イラスト版子どものマナー 合同出版 10-8Ａ0１

９ あたらしいのりものずかん④東京ﾊﾟﾉﾗﾏたんけん 小峰書店 社会2２

1０ こどもきせつのぎようじ絵じてん増補新装版 三省堂 11-4Ａ0３

1１ 築英社版･学習漫画日本の歴史人物事典 集英社 62-3501

1２ ﾄﾞﾗえもんのせかいたんけん 小学館 12-2637

1３ ２１世紀こども百科しごと館 小学館 1２－２５８５

1４ 小学館の子ども図鑑プレNEOはるなつあきぶゆ楽し<学ぶきせつの図鑑 小学館 12-2696

1５ はじめてちずかん１ドラえもんのせかいちず 小学館 社会3７

１６ はじめてちずかん２ドラえもんのにIまんちず 小学館 社会3８

1７ はじめての図鑑シリーズ２ドラえもんの世界地図 小学館 １２－２ＬＯ１．

1８ はじめての図鑑シリーズ２ドラえもんの日本地図 小学館 12-2ＬＯ２

1９ いちばんわかりやすい小学生のための学習世界地図鰻 或蔓堂出堕 14-4003

2０ いちばんわかりやすい小学生のための学習日本地図帳 重美堂出腫 14-4004

2１ 鶴ぺ学習に役立つ世界の地図 成美堂出虚 14-4-581

2２ 調べ学習に役立つ日本の地図 成美堂田駈 14-4582

2３ マグネットつきはじめてのにIまんちず 成美堂出塵 14-4612

2４ 楽しく学ぶ小学生の地図帳4.5.6年最新版※通常学級の使用教科書 帝国轡院 402

2５ 中学校社会科地図※通常学級の使用教科書 帝国書院 722

2６ くらしに役立つ.社会 東洋館出版 社会3５

2７ せかい地図絵本 戸田デザイン研究 社会2５

2８ にっぼん地図絵本 戸田デザイン研究 社会2４

2９ 日本地図パズル＆ゲーム 永岡書店 2１－１５６８

3０ 小学生の社会３．４上･下※通常学級の使用教科書 日本文教出版 309.310

3１ 小学生の社会５上･下※通常学級の使用教科書 日本文教出版 509.510

3２ 小学生の社会６上･下※通常学級の使用教科書 日本文教出版 609.610

・鋼

私たちの進路あしたへのステップ 日本教育研 7２－１９５０２

3４ みぢかなかがくシリーズ町たんけんはたらく人みつけた 福音館書店 社会2８

3５ フレーペル館の図鑑NATURAちきゅうかんきょう フレーペル館 社会3６

3６ 新版はじめましてにぼんちず 平凡社 29-1ＢＯ２

3７ わくわく子供地図ビーピーをさがして 平凡社 29-1501

3８ いのちを守る地震･防災の本6親子のための地震ｲﾂﾓﾉｰﾄ ﾎﾟﾌﾟﾗ社 3ト２９５９

3９ はじめて手にする世界地図イエティを探せ ゆまに書房 社会2９
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ことを希望する図書一覧（宣教.数単）
Nｑ 一般図魯名または検定･著作教科書名 発行者名 閥査研究資料iH卜号

１ 村上勉の学習絵本おかあさんだいすぎ1.2.3 あかね書房 算数･数学1８

２ 算数が好きになる絵本３かけ算の魔法つかい 大月書店 5５－１５１０

３ 算数たんけん１９までのたしざんひきざん 僑成社 算数･数学5５

４ 算数たんけん４くりあがりくりさがり２けたのたしざんひきざん 借成社 算数･数学5７

５ 算数たんけん５がけざんとがけざん九九 偕成社 算数･数学5８

６ 算数たんけん６３けた4けたのたしざんひきざん 偕成社 算数･数学5９

７ 算数たんけんうわり算わかったよ 偕成社 算数･数学6０

８ 数学☆☆☆☆ 教育出版 c－７１１

９ 小学ﾄﾞﾘﾙ算数計算３年生のわり算 くもん出版 08-1626

1０ とけいおけいこ2集 くもん出版 08-1524

1１ ブルーナのアイデイアブッｸﾐｯﾌｨｰの1から10まで 爾酸社 1小１ＨＯ５

1２ 麗知発達教材ジヤンプアップカレンダー､とけい､おかね こばと 6い2８５１９

1３ ブータンいまなんじ？ ｼﾞｭﾗ出版局 算数･数学3８

1４ 徹底反復たかしま式すうじれんしゆうちよう 小学館 12-2969

1５ ２１世紀幼稚園百科とけいじかん 小学館 １２－２ＢＯ２

1６ 教育技術ｍｏｏｋ徹底反復百ます計算２ 小学館 12-2-908

1７ まなぼう！さんすう低学年用上1年改節版 数研出版． 63-08502

1８ 学ぼう 算数低学年用下2年改訂版 数研出版 83毛８５０３

1９ 学ぼう 算数中学年用上3年改訂版 数研出版 閃－０８５０４

2０ 学ぼう 算数中学年用下4年改町版 数研出版 63-08505

2１ 学ぼう１算数高学年用上5年改訂版 数研出版 63-08506

2２ 学ぼう１算数高学年用下6年改町版 数研出版 63つ８５０７

2３ 初級算数習熟プリント小学1年生(新指導要領対応版） 彊国堂婆店 64-2556

2４ 初級算数習熟ﾌﾟﾘﾝﾄ小学２年生(新指導要領対応） 清鼠堂書店 64-2568

2５ 初級算数習熟プリント小学4年生(新指導要領対応） 遼風鐡轡唐 64-2558

2６ デイズニーとけいつきしかけえぼんくまのプーさんなんじですか 大日本絵画 16-3512

2７ あたらしいさんすう１※通常学級の使用教科轡 東京書籍 101

2８ 新しい算数２上･下※通常学級の使用教科書 東京轡騎 201.202

2９ 新しい算数 a上･下※通常学級の使用教科番 東京書籍 301.302

3０ 新しい算数４上･下※通常学級の使用教科書 東京書籍 401.402

３１ 新しい算数５上･下※通常学級の使用教科書 東京書籍 501.502

3２ 新しい算数６上･下※通常学級の使用教科書 東京轡鯖 601.602

･３３ ゆっくり学ぶ子のための｢さんすう｣①(数概念の基礎､比較､なかま集め） 同成社 算数･数学５

3４ ゆっくり学ぶ子のための｢さんすう｣２(1対1対応､１～5の数） 同成社 算数･数学2５

3５ ゆっくり学ぶ子のための｢さんすう｣3(6～9までの足算､ひき算､位取り） 同成社 算数･数学4０

3６ ゆっくり学ぶ子のための｢さんすう4｣(くり上がり､くり下がり2けたの数の叶算） 同成社 数学･数学０１

3７ ゆっくり学ぶ子のための｢さんすう5｣(3けたの数の計算､かけ算､わり算） 同成社 数学･数笥勢２

3８ ゆっくり学ぶ子のためのさんすうﾄﾞﾘﾙＡ 同成社 2０－５５０３

3９ ゆっくり学ぶ子のためのさんすうﾄﾞﾘﾙＣ 同成社 20-5504

4０ ゆっくり学ぶ子のためのさんすうﾄﾞﾘﾙ、 同成社 20-5505

4１ くらしに役立つ数学 東洋館出版 算数･数学5２

4２ 1から100までの絵本 戸田デザイン 20-4002

4３ とけいのえほん 戸田デザイン 20-4009

4４ 子どもの力を引き出す厘戯絵本いくつかな ひかりの〈に 算数･数学3３

4５ わかってできる算数プリント小学1年生新指導要領対応版 フォーラム 78-18517

4６ さんすうだいすぎあそぶ.つくる．しらぺる小学校2年 民衆社 算数･数笥餌６

4７ わかるさんすう１ むぎ轡房 算数･数学4７

4８ わかる算数2(長さ･かさ） むぎ書房 算数･数学5１

4９ はじめてのさんすう入学準備＆1年生入門ワーク． 喜楽研 57-22554
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ことを希望する図書一覧 （理科）
llOL 一般図轡名または検定･著作教科轡名 発行者名 囲査研究資料番号

１ 絵本図鑑シリーズ⑧やさいの図鑑 岩崎書店 理科９

２ はっけんずかんどうぶつ 学習研究社 理科1１

３ ニューヮイド学研の図鑑増補改町人のからだ 学研 O6-2L12

４ 新版ふしぎびっくり！？こども図匿からだ 学研 ０６－２５６８

５ ニューワイド学研の図鑑４増補改酊魚 学研 ０６－２５７７

６ ニューワイドかん百科科学 学研 0６－２５９４

７ 5,れあいこどもずかん春夏秋冬きせつのしぜん 学研 ０６－２７３８

８ あそびのおうさまずかん1からだ 学研 06-2801

９ ふしぎ･びっくり！？こども図鑑くさばな 学研 理科6５

1０ わくわく理科ａ※通常学級の使用教科轡 啓林館 307

1１ わくわく理科４※通常学級の使用教科書 啓林館 407

1２ わくわく理科ｓ※通常学級の使用教科書 啓林館 507

1３ わくわく理科Ｓ※通常学級の使用教科書 啓林館 607

1４ ２１世紀こども百科科学館 小学館 12-2582

1５ 小学館の図鑑NEO大むかしの生物 小学館 12-2598

1６ いきもの探検大図鑑NATURE-PAL 小学館 12-2609

1７ ﾄﾞﾗえもんの理科おもしる攻略力と電気･音･光がわかる 小学館 12-2715

1８ 図鑑NEOの本物の大きさ絵本原寸大どうぶつ館 小学館 12-2756

1９ 小学館の図鑑NEOぶらすくらべる図鑑 小学館 12-2803

2０ 小学館の子ども図鑑プレNEO楽しく遊ぶ学ぷふしぎ図鑑 小学館 12-2884

2１ 小学館の図鑑NEO飼育と観察 小学館 理科5５

2２ 葉っぱのフレディーいのちの旅一 憲鯖層 7０－２５０１

2３ 鯛ぺ学習･自由研究に役立つ理科の実験まるわかりBOOK 成美堂出版 14-4595

2４ 福音館の科学シリーズ地球その中をさぐろう 福音館 28-1ＧＯ３

2５ 福音毎iの科学シリーズ道ばたの四季 福音館 ２８－１ＧＯ４

2６ 福音館の科学シリーズ野の草花 福音館 28-1ＧＯ６

2７ フレーペル館の図鑑ナチュラどうぶつほにゅうるいはちゅうるい フレーペル館 28-8563

2８ ふしぎをためすかがく図鑑かがくあそび フレーペル館 理科6２

2９ ふしぎをためすかがく図鑑しぜんあそび フレーペル館 理科6３

3０ 新しい教養のための理科基礎綱 鰄文堂新光 64-13506
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Ｉ
※知的障害特別支援学校小学部の教科である生活(この場合は社会･理科･生活･家庭の

ｅ－６

ＭＬ 一般図書名または検定･著作教科替名 発行者名 鬮査研究資料番号

１ エリックカールの絵本はらぺこあおむし 偕成社 O6-1TO1

２ 新版ふしぎ･びっくり!?こども図鑑くさぱな 学研 0６－２５６７

３ 愚､れあいこどもずかんせいかつこどもずかん 学研 06-2781

４ せいかつ上･下※通常学級の使用教科轡 教育出版 107.108

５ ぼくとわたしのせいかつえほん グランまま 08-2001

６ 小学館の図鑑NEOぶらすくらぺる図鑑 小学館 12-2803

７ さつまのおいも 童心社 生活2０

NOL 一般図書名または検定･著作教科書名 発行者名 調査研究資料番号

１ 知艤の絵本1ちずあそび 岩崎書店 社会2１

２ かいがたそだてかたずかA,④やさいのうえかたそだてかた 岩崎書店 生活7８

３ 子どもの生活③ﾏﾅｰをきちんとおぼえよう 偕成社 生活8０

４ げんきをつくる食育絵本①たべるのだいすぎ 金の星社 O7-2KO1

５ ひとりでできるもん③やさしいやさい料理 金の星社 家庭1１

６ ぼくとわたしのせいかつえほん グランまま社 生活5０

７ 心をそだてる子ども歳時妃12か月 舗麟社 生活9３

８ あたらしいのりものずかん④東京ﾊﾟﾉﾗﾏたんけん 小峰書店 社会2２

９ にっぼん地図絵本 戸田デザイン研究室 社会2４

1０ 202ｼﾘｰｽﾞたべもの202 ひかりの〈に 生活5３

1１ こどものずかんMio10たべもの ひかりの〈に 生活6９

1２ こどものずかんＭｉｏｌｌやさいと<だもの ひかりの〈に 生活9１

1３ こどものずかんMio12きせつとしぜん ひかりの<に 生活9２

1４ はじめてのずかん④やさいと〈だもの ひかりの<に 理科2２

1５ こどものずかんMioBいきもののがいかた ひかりの<に 27.1545

1６ しかけ絵本の本棚からだのなかとそと 評霞社 理科4２

1７ 日本傑作絵本ｼﾘｰｽﾞるすばん 福音館書店 2８－１６０９

1８ 幼児絵本ｼﾘｰｽﾞやさいのおなか 福音鑓書店． 理科５

1９ みぢかなかがくｼﾘｰｽﾞ町たんけんはたらく人みつけた 福音館書店 社会2８

2０ 日本傑作絵本ｼﾘｰｽﾞぐりとぐらの1ねんかん 福音館書店 生活6５

2１ 町の水族館･町の植物園さかなやさんとやおやさん 福音館書店 生活7３

2２ 単行本正しい暮らし方麟本 福音館書店 生活8２

2３ 科学ｼﾘｰｽP昆虫一ちいさななかまたち－ 福音館書店 理科3３

2４ ｼﾘｰｽﾞ生活を学ぶ①つくってたぺよう 福村出版 28-7Ａ0１

2５ ｼﾘｰｽﾞ生活を学ぶ⑤遠くへ行きたいな 福材出版 牛壼88

2６ ﾌﾚｰﾍﾞﾙ館の図鑑ﾅﾁｭﾗうちゆうせいざ フレーペル館 2８－８５６５

2７ ふしぎをためすかがく図鱈かがくあそび フレーペル館 理科6２

2８ ﾝﾄﾞ⑧おりがみえあそび ﾎﾟﾌﾟﾗ社 生活8９.
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ことを希望する図書一覧 (音楽）
Nｑ 一般図密名または検定･著作教科書名 発行者名 四五研究資料番号

１ CDﾌﾞｯｸはじめての手鯖ｿ”､1てのひらにうたをのせて 音楽ﾔﾝﾀｰ 55-12508

２ CDﾌﾞｯｸはじめての手鯖ｿﾝｸﾞ2こころとからだでうたおう！ 音楽ｾ”－ 5５－１２５２４

３ 10+1の絵本作家ｵﾘｼﾞﾅﾙｿﾝｸﾞ集うたのパレット 偕成社 08-1004

４ 五味太郎音と文字の本どどどどど 債成社 音楽３

５ 小学音楽音楽のおくりもの１※通常学級の使用教科書 教育出版 102

６ 小学音楽音楽のおくりもの２※通常学級の使用教科書 教育出版 202

７ 小学音楽音楽のおくりもの３※通常学級の使用教科書 教育出版 302

８ 小学音楽音楽のおくりもの４※通常学級の使用教科書 敦育出版 402

９ 小学音楽音楽のおくりもの５※通常学級の使用紋科宙 教育出版 502

1０ 小学音楽音楽のおくりもの６※通常学級の使用教科書 教育出版 602

1１ 中学音楽2.3上下音楽のおくりもの※通常学級の使用教科番 教育出版 821.822

1２ 中学生の器楽※通常学級の使用教科書 教育芸術社 772

1３ 世界の歌声 教育芸術社 57-2503

1４ 混成合唱曲集ｸﾗｽ用NewChomsRiendS5町版 教育芸術社 57-2512

1５ ＭＹＳＯＮＧｸﾗｽ合唱用49T版 教育芸術社 57-2-513

1６ CD付き楽鶴ｶｰﾄﾞ くもん出版 O8-1GO3

1７ <もんの写瓦図墜ｶｰﾄﾞ案圏ｶｰﾄﾞ くもん出版 音楽1５

1８ うたえほA,Ⅱ グランまま社 音楽1１

1９ 創作絵本歌の絵本日本の唱歌より 講談社 0－１５１２

2０ 歌の絵本Ⅱ世界の唱歌より 爾鮫社 音2４

2１ CD付きたのしい手あそびうた 麟麟社 音楽2７

2２ 和楽雷にテル:ﾉｼ､ 1和太鼓を打ってみよう 汐文社 8７－３５１１

2３ ｢赤とんぼ｣から｢涙そうそう｣まで童圏･唱歌.みんなのうた 菱星出歴 6か2２５０４

2４ [ずｱﾉでおぼえるおんぶえぼんﾄﾞﾚﾐﾌｧおけいこ 逮蔓堂H1虚 14■4001

2５ ﾒﾛﾃ,ｲえぼん1ﾋﾟｱﾉえぼん四季どうよう12ケ月 大日本給圏 16-3A0１

2６ わくわく音あそびえぼんﾄPﾝ１６.ｺﾄﾞﾝﾄﾞﾝたいこであそぽ 東京書店 20-3503

2７ 音楽☆☆☆☆ 東京書店 Ｃ-711

2８ 子どもに大人気 手あそび指あそび改灯版 ﾄﾞﾚﾐ楽購 20-2507

2９ みんなでうたおうﾆｭｰｽｸｰﾙｿﾝｸﾞ ﾄﾞﾚﾐ楽麟、 20-2513

３０ しってるきよくどんどんひIﾅるlﾂﾞｱﾉひけるよ､ｼﾞｭﾆｱ３ ﾄﾞﾚﾐ楽鬮 20-2502

3１ 保育名歌こどものうた百選 ﾄﾞﾚﾐ楽麟 2ひ２００２

3２ ｿﾌﾟﾗﾉ･ﾘｺｰﾀﾞｰでｽﾀｼｼl･ﾂﾞﾌﾞﾘｱﾆﾒ･ペスト ﾄﾞﾚﾐ楽鬮 20-2522

3３ やさしいこどものうたとあそび ﾄﾞﾚﾐ楽麟 音楽４

3４ 保育名歌こどもの歌１００選 ﾄﾞﾚﾐ楽鬮 音楽3１

3５ 音楽☆☆☆★ 東京香箱 Ｃ-711

3６ 改而みんなでうたおうどうようえほん① ひかりの<に 音楽５

3７ 日本傑作絵本9'ﾘｰｽみんなであそぶわらぺうた 福音値室店 音楽６

3８ たのしさいっぱい1うたあそびよくばり100選 民衆者 32-1530

3９ あそびのぼんｼﾘｰｽﾞたまごがひとつおだんごがふたつ らくだ出版 音楽1４

4０ あそびの本えかきうたたまごがひとつおだんごふたつ らくだ出版 39-1Ａ0１
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ことを希望する図書一覧 (図面７．Ｔイセ）

NOL 一般図書名または検定･著作教科書名 発行者名 飼査研究資料番号

１ 紙バネ紙ｾﾞﾝﾏｲ輪ｺﾞﾑでわくわくおもちゃ ＰＨＰ 77-1616

２ あそびの絵本⑥ねんどあそび 岩崎書店 図画エ作･美術1９

３ あそびの絵本⑦ｸﾚﾖﾝあそび 岩崎書店 図画エ作･美衞１

４ あそびの絵本１７えのぐあそび 岩崎書店 図画エ作･美術2０

５ あそびの絵本きりがみあそび 岩崎書店 O2-1A21

６ おりがみずかん 大泉書店 55-19514

７ ｴﾘｯｸｶｰﾙの絵本(ぬりえ絵本)わたしだけのはらぺこあおむし 偕成社 O6-1TO3

８ わたしだIﾅのはらぺこあおむし 僑成社 図画エ作･美術3６

９ あそびの王様どんどんぬるぼん 学研 06-2550

1０ あそびのおうさまBOOKきって 学研 06-2553

1１ ﾋﾞｼ，ﾕｱﾙかるた世界の名画 学研 06-2706

1２ あそびのおうさまずかん１２ﾘｻｲｸﾙこうさく 学研 06-2804

1３ ﾘｻｲｸﾙ･ﾈｲﾁﾔｰ素材で作る小学生のｱｲﾃﾞｱｴ作 学研 図エ5３

1４ たのしい図エエ作９うごくおもちゃ 国土社 10-3ＢＯ９

1５ ｺﾗｰｼｺｱｰﾄﾌﾞｯｸ コクヨ 60-35518

1６ やさしいエ作2ぎゅうにゆうﾊﾞｯｸのこうさく 小峰書店 10-5519

1７ たのしい紙こうさく７紙でつくるｶｰﾄﾞ･ﾎﾞｽﾀｰ 小峰書店 10-5546

1８ あたらしいずこう１．２※通常学級の使用教科轡 東京書籍 1０１

1９ 新しい図エ3.4※通常学級の使用教科書 東京書籍 301

2０ 新しい図エ5.6※通常学級の使用教科書． 東京書籍 501

2１ やさしくおれるたのしいおりがみ 東京書店 図画エ作･美術4５

2２ 作ってみよう1ﾘｻｲｸﾙｴ作6８ 成美蝉出歴 1４－４５２８

2３ 親子でつくろう!遊べるおりがみ 成美堂出堕 1４－４５９３

2４ はじめてのこうさくあそび のら書店 図エ2８

2５ 改8T新版体絵を広Ifるこどものずかん⑧あそびのずかん ひかりの〈に 図画エ作･美衡5１

2６ ががくのとも傑作集しんぷんでつくろう 福音館 28-1Ｅ1４

2７ かが〈のとも傑作集かみであそぼう 福音館 図画エ作9美術６

2８ うたってけせる絵本1音のでるえかきうた ポプラ社 30-2Ｍ0１

2９ あそびのひろば4はりえあそび ポプラ社 30-2Ａ0４
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ことを希望する図書一覧 (技術･家庭）
NOL 一般図書名または検定･著作教科書名 発行者名 畑査研究資料番号

１ 自立生活ハンドブック２わたしにであう本 育成会 1４－３５０１

２ 白方生壼"しﾄﾞﾌﾞｯｸ11ひとりだち(改訂iBD． 育成会 14-3←506

３ シリーズこどもとつくる4３ 針と糸でつくる 大月密店 家庭1５

４ 坂本慶子のひとりでｸｯｷヵ可ばんごはんをつくろう 偕成社 06-1666

５ 坂本慶子のひとりでｸｯｷﾝｸﾞ4ばんごはんをつくろう 偕成社 06-1667

６ 子どもの生活ﾏﾅｰをきちんとおI霞えよう 借成社 O6-1QO3

７ 坂本慶子のひとりでｸｯｷﾝｸﾞ7おぺんとうをつくろう！ 偕成社 O6-1XO7

８ 子どもﾏﾅｰ図鑑１ふだんの生活ﾏﾅｰ 偕成社 O6-1ZO1

９ 子どものﾏﾅｰ図鑑3でかけるときのﾏﾅｰ． 偕成社 O6-1ZO3

1０ 坂本慶子のひとりでｸｯｷﾝｸﾞ①朝ごはんをつくろう！ 偕成社 家庭1８

1１ ひとりでできるもん２おいしい肉まめさかな料理 金の星社 家庭1ｏ

1２ ひとりでできるもん1たのしいたまご料理 金の星社 家庭９

1３ 子どもとﾏｽﾀｰする54の生活技術ｲﾗｽﾄ版修理のこつ 合同出版 1G８５０３

1４ 子どもとﾏｽﾀｰする37の鬮理の知議 合同出版 10-8505

1５ 絵でわかるこどものせいかつずかん1みのまわりのきほん 合同出版 10-8530

1６ 子どもとﾏｽﾀｰする49の生活技衡2ｲﾗｽﾄ版体のしごと 合同出版 1０－８５３５

1７ 子どもとﾏｽﾀｰする49の生活技術2ｲﾗｽﾄ版手のしごと 合同出版 10-8A0１

1８ 子どもとﾏｽﾀｰする49の生活技術ｲﾗｽﾄ版手のしごと 合同出版 技術･職案2６

1９ 母と子の手づくり教室母と子の園芸教室野菜をつくろう さ･え･ら書房 11-1,07

2０ 毛糸と布のたのしい手づくり教室 さ･ら･え書房 恵庭3２

2１ 新･こどもｸｯｷﾝｸﾞ 女子栄養大学HU購罰 家庭3０

2２ 新しい家庭5.6※通常学級の使用教科書 東京書籍 501

３
．
２

私たちの進路<あしたへのｽﾃｯﾌﾟ＞ 日本教育研 72-19502

2４ お料理ﾎﾟｯﾌﾟｽﾃｯﾌﾞﾂﾞｬﾝﾌﾞ私がつくったお食事をどうぞ 婦人之友 28-2501

2５ はじめてのｷｯﾁﾝ小学生からおとなまで 文化出堕局 2８－４５１４

2６ 家庭科の教科書小学校低学年や高学年用 山と渓谷社 86-2501

2７ 子どもﾏﾅｰ図鑑１ふだんの生活のﾏﾅｰ 偕成社 恵庭2１
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NOL 一般図書名または検定･著作教科替名 発行者名 四壷研究資料番号

１ からだのえぼん④からだ'二もしもし あかね書房 保圃E･保圏E体育５

１ 白ウ牛活ハンドブック４からだ!、げんき？ 育成会 14-3Ａ0４
◆●

２ 知職の絵本３ひとのからだ 岩崎書店 保健･保健体育1１

３ 子どもの健康を考える絵本④からだがすきなたべものなあに？ 偕成社 保健･保健体育1２

４ 子供の生活⑥じょうぶなからだになれるよ！ 偕成社 保健･保(RE体育1３

６ みんなの保健5.6年 ※通常学級の使用教科書 学研 505

５ みんなの保健３．４年 ※通常学級の使用教科書 学研 305

７ Ifんきをつくる食育えぼん!たべるのだいすぎ!-みんなＩｆんき－ 金の星社 保健･保健体育９

８ 子どもとﾏｽﾀｰする58のからだの知戯ｲﾗｽﾄ版からだのしくみとｹア 合同出版 10-8504

９ ｲﾗｽﾄ版気持ちの伝え方ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝに自信がつく44ﾄﾚｰﾆ:'ク 合同出版 1ひ８５２２

1０ ｲﾗｽﾄ版10霞からの性教育子どもとﾏｽﾀｰする51の性のしくみと命のだいじ 合同出版 10-8525

1１ 絵でわかる子どもせいかつずかん4おつきあいのきほん 合同出版 10-8529

３ 子どもとﾏｽﾀｰする58のからだの知鐡ｲﾗｽﾄ版からだのしくみとｹア 合同出版 1⑱B50Ul

・
４

運動が得意になる網の基本1,ﾂｽﾝ行ｽﾄ版体育のｺツ 合同111賑 1⑱8-515

1２ 保健室で見る本1体を守ろう動かそう予防とﾄﾚｰﾆﾝｸ
●

国士社 10-3508

５ 厘知発違教材ﾚﾍﾞﾙｱｯﾌﾟ集中力注意ｶｱｯﾌﾞのためのﾙｰﾆ:リグi'－卜 こばと 6０－２８５２５

1３ 子どものﾏﾅｰとけいこじてん 三省堂 11-4Ａ0５

1４ ２１世紀幼稚園百科⑪からだのふしぎ 小学館 保健･保健体育1４

６ ﾄﾗえもんの体育おもしる攻略ﾏｯﾄ､ﾎﾞｰﾙ､なわとび 小学館 12-2632

1５ 小学館の子ども図鑑ﾌﾟﾚNEO楽しく遊ぶ学ぶげんきの図鑑 小学館 1２－２９２５

1６ 子どもたのしいかが〈よい歯つよい歯かわいい歯 大日本図書 保健･保健体育1５

７ 図脱新中学校体育実技 大日本図書 66-11-505

８ 新しい保健体育※通常学級の使用教科轡 東京書籍 721

1７ がこさとしのからだとこころの絵本８いのちと体のなぞなぞなんだ 農文協 75-1502

1８ 改酊新版体験を広げるこどものずかん9からだとけんこう ひかりの〈に 27-1【0９

９ 改酊新版体験を広げるこどもずかん9からだとけんこう ひかりの<に 27-1109

1０ ががくのとも版(わくわく･にんげん)きゅうきゅうばこ 福音館 28-1Ｅ1３

1９ およぐ 福音館 保健･保健体育８

2０ ががくのとも傑作集きゅうきゅうばこ 福音館 保健･保健体育1６

1１ ｼﾘｰｽﾞ生活を学ぶ６わたしたちのからだ 福村出版 28-7-A0６

2１ よくみるよくきくよくする絵本たべものとからだ 婦人の友 28-2Ａ0１
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6－１１

ことを希望する図書一覧（美術）

こと存希望する図書一萱 （英語）

NOL 一般図密名または検定･著作教科密名 発行者名 畑査研究資料番号

１ 海のエ作図鑑貝･石･砂･海草･草花でつくる いかだ社 52-7-511

２ あそびの絵本8紙ねんどあそび 岩崎書店 O2-1AO8

３ あそびの絵本21きりがみあそび 岩崎書店 O２－１Ａ２１

４ がこさとしうつくしい絵 偕成社 06-1003

５ ぬりえ絵本どちやまぜｶルオン 偕成社 図画エ作･美術3７

６ たのしい図画エ作１４こすりだし･すりだし 国土社 1G３Ｂ１４

７ たのしい紙エ作⑦紙でつくるｶｰﾄﾞ･ポスター 小峰書店 10-5546

８ たのしいエ作教室小学生のたのしいエ作教室２ さえら轡鬮 1１－１５０９

９ あ-とぶつくひらめき美術館第１館 小学館 12-2533

1０ あ-とぶつく２モネの絵本-太陽とおいかけっこ－ 小学館 1２－２５２８

1１ やさしくおれるたのしいおりがみ 東京書店 20-3-001

1２ かんたん.ふしぎ.切り絵ﾌﾞｯｸ 日本文芸社 72-7505

1３ WATCH２ 秀学社 62-7507

1４ ﾍｴﾊP=ﾗﾝﾄﾞ３とびだすｶｰﾄﾞ ポプラ社 30-2ＣＯ３

1５ あそびひろば４ばりえあそび ﾎﾟﾌﾟﾗ社 30-2Ａ0４

1６ 美術1美術への扉 ※通常学級の使用教科轡 光村図轡出版 722

ＭＬ 一般図轡名または検定･著作教科書名 発行者名 圃査研究資料番号

１ あかね書房の学習えぼんことばのえぼんABC あかね替房 Ｏ１－１ＩＯ３

２ ﾚｲ姉｡-ことば絵じてん 学習研究社 O6-2-OO2

３ 新･学研の英語ずかん4巻おもしるかいわひとくち褒現集 学研 O6-2EO1

４ CD付き英霞ｶｰﾄﾞあいさつと鱈しことば編 くもん出版 08-1600

５ 中学生のためのﾛｰﾏ字･英語 ことばと 60-28536

６ 和英えぼん 戸田デザイン 20-4001

７ 英和じてん絵本 戸田デザイン 20-4504

８ CDつき楽しく歌える英騎の歌 成美堂出版 14宍４００５

９ CDつき小学校の英鬮I,ﾂｽﾝ絵でみて学ぼう葵会匿 虞蔓堂出匿 14-4523

1０ CDつき絵で学ぶ小学校の英語I'ツルABCから英会鱈まで 成美堂出版 14-4588

1１ 小学生用CDﾌqﾂｸ英語はともだち むさし書房 83-3-518



第５１号議案説明資料

７

平成２５年８月８日

件 名 平成２６年度足立区立小．中学校特別支援学級用使用教科用図書の採択について

所管部課名 学校教育部教育指導室

容内

1．採択理由

特別支援学級においては、個々の児童・生徒にあった図書を教科書として便

用する必要があるため、毎年度、翌年度に教科書として使用する図書を採択す

る。

２．採択の方法

義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律第１３条、学校教育法

附則第９条に基づき、特別支援学級に在籍する児童・生徒の発達状況にあった

図書を下記から選定し、教科書として採択する。

ア

イ

｢特別支援学校用（小・中学部）教科書目録（平成２６年度使用）」

(文部科学省）に記載の図書中、知的障害者用教科書

｢平成２６年度用一般図書一覧｣』に記載の図書

ウ「平成２５年度用一般図書契約予定一覧」に記載の図書

※ウについては、平成２６年度用と読み替える。
～

６月１８日特別支援学級該当枝へ図書選定依頼

｢学校教育法附則第９条図書委員会」委員推薦依頼

７月１７日「学校教育法附則第９条図書委員会」開催

７月１９日～３０日

｢学校教育法附則第９条図書委員会」の疑義に関する最終調査.

調整

７月末日「学校教育法附則第９条図書委員会」の審査結果として、「平

成２６年度小・中学校特別支援学級で教科書として使用する

３．採択の時期

ことを希望する図書一覧」をとりまとめた。

ＣＯ

来年度使用する教科書の採択は、平成２５年８月３１日までに行なう必要が

ある（義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律施行令第１３条）
●

◎

今後の方針
採択された教科用図書の名称・必要数等を、学務課から来年度の使用教科書需要

数報告として都に報告する（９月中旬予定）
●

。



教育委員 会 告報

平成２５年８月８日

８

件名 六月中学校における物損事故に関する損害賠償について

所管部課名 学校教育部教育政策課

内容

上記事故の損害額について、平成２５月７月３０日に下記のと

したので報告する。

１事故発生日時

記

平成２５年６月２２日（±）午後５時００分頃

２事故発生場所

■■■■■■■■

３被害者

■■■

型事故の内容等

区立六月中学校校庭にて野球部の部活動を行っていたところ

め顧問教員のノックした打球が、防球ネットを越えてしまい、

相手方家屋の雨どいを破損させた。

５示談の内容

区は被害者に対して、雨どい修理代金として、金３６

６その他

， ７５

本件については、特別区自治体総合賠償責任保険の対象とな

問題点 ●

今後の方針

被害者に速やかに損害金を支払うとともに、保険金請求の手続きを進めていく。



教育委員 会 報 告

平成２５年８月８日

９

件名 足立区立小・中学校の適正規模・適正配置の実施計画（案)の策定について

所管部課名 学校教育部学校適正配置担当課

内容

１実施計画（案)の策定について

平成25年１月に決定した「足立区立小・中学校の施設更新計画適正規

模・適正配置事業の今後の取り組みエリアと施設更新計画との連動に関する

方針」に基づき、鹿浜地区および江北地区の適正規模・適正配置事業を具体

的に推進するため、実施計画（案)を策定したので報告する。

（１）名称

①上沼田小学校と鹿浜小学校の適正規模・適正配置実施計画(案）

②鹿浜中学校と第八中学校の適正規模・適正配置実施計画(案）

③上沼田中学校と江北中学校の適正規模・適正配置実施計画(案）

④高野小学校と江北小学校の適正規模・適正配置実施計画(案）

（２）主な内容

･統合実施校の現状と課題

･統合年次

･統合校の位置

･統合に伴う学区域変更(④のみ）

※詳細は、別添「実施計画(案)」を参照

（３）統合のスケジュール（案）

･平成27年度：上沼田小学校と鹿浜小学校を統合

.平成28年度且鹿浜中学校と第八中学校を統合

･平成29年度：上沼田中学校と江北中学校を統合

･平成30年度：高野小学校と江北小学校を統合

（４）今後の事業推進について

･８月２２日開催の区議会文教委員会に実施計画(案)を報告する。

･地域や保護者、学校関係者に対して実施計画(案)に関する説明会を実施

する。

.開かれた学校づくり協議会の代表者などで構成する「統合地域協議会」

を各々立ち上げ、統合に向けた具体的な協議を進める。

今後の方針

学校の適正規模・適正配置は、保護者や地域の理解と協力が最も重要であ

るため、今後丁寧かつ分かりやすい説明を行っていく。



教育委員 会 告報

平成２５年８月８日

丘

1０

件 名 学校運営協議会設置校の指定について

所管部課名 ､学校教育部学校支援課

内容

●

●

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４７条の５、ならびに足立区学

校運営協議会規則第３条第６項及び第７項に基づき、第五中学校開かれた学校

づくり協議会会長、同校学校長の連名により、＿｢足立区立学校運営協議会設置

指定申請書」が提出された。

指定申請書、及び委員推薦書等の提出書類の検討、ならびに協議会会長、学

校長との協議を踏まえ、同校を足立区学校運営協議会規則第３条第１項に掲げ

る事項を達成することのできる学校であると判断し、下記のとおり学校運営協

議会を置く学校として指定することを決定したので報告する。

１指定することを決定した学校

足立区立第五中学校

２指定期間

記

平成２５年９月１日～平成２９年８月３１日

３学校運営協議会委員の任期

平成２５年９月１日～平成２７年８月３１日

＜参考＞運営協議会設置指定校一覧

谷中中学校.第１期平成１９年１０月１２日～平成２３年１０月１１日

第四中学校

第２期平成２４年２月１日～平成２８年１月３１日

第１期平成２３年１１月１日～平成２７年１０月３１日

六月中学校第１期平成２４年４月１日～平成２８年３月３１日

栗原北小学校第１期平成２４年７月１日～平成２８年６月３０日

大谷田小学校第１期平成２５年２月１日～平成２９年１月３１日

平野小学校第１期平成２５年３月１日～平成２９年２月２８日

西新井第二小学校第１期平成２５年５月１日～平成２９年４月３０日

弥生小学校第１期平成２５年９月１日～平成２９年８月３１日

今後の方針

運営協議会設置校として指定した第五中学校の活動を支援するとともに､今

後とも地域・保護者の学校運営への参画を進めるために､学校運営協議会設置

校の拡大に向けての取り組みを推進する。



青 告 資料員会教 報委

平成２５年８月８日

１１

件名 １日五反野小学校の士壌汚染追加調査結果について

所管部課名 学校教育部学校施設課

内容

|日五反野小学校の土壌汚染調査については、平成２５年１月２３日の文教委員

会において報告済であるが、追加調査を実施したので、下記のとおり結果を報告

する。

１追加調査結果について

記

環境基準超過物質はひ素及び鉛であり、ひ素については３箇所、鉛について

は１箇所で確認された。

各箇所の数値は下表のとおりである。

２追加調査理由

旧校舎建屋下に調査箇所があり、

たため。

解体工事着手後でなければ確認できなかつ
）

※１日五反野小学校土壌調査区域図は別紙のとおりである。

調査

番号
環境基準超過物質 環境基準値 追ｶﾛ調査結果数値

① ひ素（溶出量） ０．０１ｍｇ／1 ０．０１７ｍｇノ1

②
ひ素（溶出量）

鉛（含有量）

０．０１ｍｇ／1

・１５０ｍｇ/ｋ９

０．０５７ｍｇ／１

４７０ｍｇ/ｋ９

③ ひ素（溶出量） ０．０１ｍｇ／１ ０．０１７ｍｇ／１

問題点．

今後の方針

環境基準値を超過した物質については、土壌汚染対策法及び環境確保条例に

基づき、現在行っている建設工事において、場外搬出及び敷地内封じ込めを実

施する。
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旧五反野小学校土壌調査区域図

Ｌ土壌調査平面図
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2.前回調査結果

調査番号｜環境基準超過物｜環境基準｜|調査結果数
■■■

④｜ふっ素(溶出量）’０．８ｍｇ/１ ０．８８ｍｇ/１

⑤ ０８ｍｇ/１ ０．９２ｍｇ/１ふっ素(溶出量）

⑥｜ひ素(溶出量）’０．０１ｍ貝/1 ０．２４ｍｇ/１

１２

調査番号 環境基準超過物 環境基準 調査結果数

④ ふっ素(溶出量） 0.8ｍｇ/１ ０．８８ｍｇ/１

⑤ ふっ素(溶出量） ０８ｍｇ/１ ０．９２ｍｇ/１

⑥ ひ素(溶出量） 0.01ｍｇ/１ ０．２４ｍｇ/１



教育委員 会 報 告

平成２５年８月８日

1３

件名 学校事故報告について（平成２５年度７月分）

所管部課名 学校教育部教育指導室

内容

１学校事故状況
管理下９件（小学校５件、中学校４件）
管理外０件
合計９件

２事故内容

(1)授業中の事故

ア跳び箱に着手した際、左前腕部橋骨２本を骨折。（小学校管理下）
イ運動会練習中、３年生徒が整列時に２年生徒を持ち上げ、２年生徒は、失神し
地面に落ち、右顎関節の骨折及び左側下顎部を剥離骨折。（中学校管理下）

ウ画用紙をカッターで切る際に、左手人差指の先端を切り、２針縫合｡

(2)休憩時間、放課後、登・下校時、部活動等の事故

(小学校管理下）

ア給食用ワゴンに足を引っ掛け転倒、ワゴン車に顔面をぶつけ、右眼瞼切創（３
針縫合）。（小学校管理下）

イ雲梯で遊んでいた際に落下し、右上腕骨穎状骨折。（小学校管理下）
ウトイレの閉まるドアに右手薬指を挟み、先端部分を骨折。（中学校管理下）
エ雲梯にぶらさがっていたところ手が滑り落下、右手首を打撲。（小学校管理下）
オ部活動中（バスケットボール部）、パスしたボールが顔面を直撃、下前歯２本

を破折。（中学校管理下）
力部活動中(ソフトテニス部)、軽度な熱中症を発症。（中学校管理下）

３各学校への事故防止の指導

(1)授業中の事故防止
指導内容の管理、指導の徹底を図るどともに、児童・生徒の行動を把握し、危険
､行為の未然防止に努める。

■

(2)休憩時間、放課後等における事故防止
ア校舎内外の過ごし方、危険行為の未然防止についての指導を図る。
イ部活動における事故防止は、十分な準備運動と受傷につながる危険技の禁止を
徹底し安全を重視した指導を図る゜

ウ夏季の水泳指導や部活練習時においては、休憩や水分補給の時間を適宜取り、
熱中症対策に努める。

今後の方針

夏季休業中における事故防止について

夏季休業中の水泳指導、部活動対学校行事等は、児童･生徒への安全指導と被害防止

の徹底を図り、夏季休業中の事故情報を迅速に収集し、適切に指導する。
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(施設）

1４

～②

区分 幼稚園 小学校 中学校 内容

窓ガラス及び施設破損

不法侵入・盗難

その他

合計 ０ ・０ ０ ０

内訳
管理下

幼稚園 小学校 中学校

管理外

小学校 中学校
合計

交通事故
自転車・バイク

歩行者・ｷｯｸボート
④

授業中の傷害打撲等の

事故

骨折・脱臼・捻挫

裂傷・打撲・暴行

火傷・熱傷

歯目鼻耳等の損傷

発症・発作・火傷

１

１

１ ２

１

休憩時間６放課後・登

下校時の傷害打撲等の

事故（学校行事含む）

骨折・・脱臼､捻挫

裂傷・打撲・暴行

歯目鼻耳等の損傷

発症・発作・火傷

１

１

１

１

１

１

２

１

２

１

教師の指導上による傷

害・打撲等の事故

骨折・脱臼・捻挫

歯目鼻耳等の損傷

暴力・暴行傷害事件

家出・外泊・行方不明

窃盗・万引き・恐喝

対教師暴力

火災・火傷ｏ火遊び

その他・地域での怪我

死亡
病死

事故死

合計 ５ ４ ９



教育委員 会 告報

平成２５年８月８日

1５

件名 子ども・子育て支援新制度における「子ども･子育て会議」の設置について

所管部課名 子ども家庭部子ども家庭課

客内

平成２７年度に本格的に開始される「子ども・子育て支援新制度」では、各自治

体が地域のニーズに応じた幼児期の教育・保育や、多様な子育て支援事業などの総

合的な提供にかかる「子ども･子育て支援事業計画」を策定することとされている。

またこの計画の策定や進捗管理､改正等について調査･審議を行う会議体「子ども.

子育て会議」を、自治体ごとに設置することが努力義務とされている。

足立区では、「子ども・子育て会議」は単独で設置せず、既に条例設置されてい

る『足立区地域保健福祉推進協議会（子ども支援専門部会を含む）（以下「協議会」

という）』がこの役割を担い、調査･審議を行うこととする。

記

１協議会が「子ども･子育て会議」の役割を持つことの理由

(1)地域保健福祉推進協議会に参画されている児童福祉、障がい福祉、健康、

高齢者福祉等の関係者から幅広い意見を聴取することができる。

(2)協議会・子ども支援専門部会が、これまであだち次世代育成支援行動計画

について調査･審議を行ってきた経緯から、地域の児童福祉の実情に精通さ

れた委員によって有意義な調査･審議を行うことができる。
､

２これまでの経過及び今後の予定

(1)協議会(平成２５年７月２６日開催)において了承済み。

(2)子ども・子育て会議の調査・審議を充実させるため、子ども支援専門部会の
①

構成員として「特別部会員」の増員を行う。

幼児教育３名(学識経験者及び施設関係者）、保育施設関係者２名

子育て当事者３名（公募区民委員）計８名（予定）

、

｢

３子ども・子育て支援事業計画策定スケジュール（案）

(1)子ども･子育て支援事業計画策定に係るニーズ調査の実施平成25年11月

(2)子ども･子育て支援事業計画策定に係るニーズ調査の分析平成26年２月

(3)子ども･子育て支援事業計画(骨子)の策定同３月

(4)子ども･子育て支援事業計画(最終版)策定平成26年度後半

今後の方針

平成２５年８月２３日開催の足立区議会子ども施策調査特別委員会に報告

する。その後、特別部会員の公募委員等の人選を行い、２５年１１月の子ども

支援専門部会において、特別部会員を委嘱する。



会 告教育委員 報

平成２５年８月８日

1６

件名 保育所運営費国庫負担金・都負担金及び私立保育園運営費の算定誤りについて

所管部課名 子ども家庭部保育課

内容

１概要

平成２４年度以前の保育所運営費国庫・都負担金の実績報告時の算定誤り

により超過受給が発生し、平成２５年度に、国、都に対する過年度分返還金

等が生じた。また、区内外私立保育園８園分の保育所運営費算出の誤処理に

より、平成２３．２４年度分に私立保育園８園に対する返還金等が生じた。

国・都からの超過受給額34,040,658円（平成22～24年度分）

国・都への請求もれ額1,184,047円（平成20～21年度分）

保育園からの返還額57,300円（平成23.24年度、２園分）

保育園への追加支給額468,380円（平成23.24年度、６園分）

２原因

（１）システムに入力する際､保育所運営費の基礎となる保育単価や入園児

数のデータを誤入力したため。

（２）保育園からの保育所運営実績より過少な運営費の申請に対し、そのま

ま支出したため。

３今後の対応

（１）国・都には､実績報告の訂正申請をし､返還金等の適切な対応を行う。

（２）返還、追加支給が必要な保育園には、訂正申請を依頼し、追加支給、

返還金が発生する場合は、適切に対応する｡．

４再発防止策

（１）システム上の児童数と保育所運営費を支出する際に保育実績で確認さ

れた児童数、またシステム上の保育所運営費支出額と実支出額が一致し

ているか確認する。

（２）２つの係にまたがる事務のため、一方の係ではわからないシステムに

反映されていないデータが存在する場合があるので､連絡票を活用して

2係間の情報を共有しデータの正確性を確保する。

（３）システム上の保育所台帳の保育単価等と保育園からの請求書の保育単

価等が一致しているか確認する。

(４）（１）から（３）について、複数職員によるダプルチェックを行う。

今後の方針
国庫・都負担金及び保育園運営費の返還及び追加支給等の誠実かつ適正な

処理を行うとともに再発防止に努めていく。



教育委員 会 報 告

１７

平成２５年８月８日

件名 保育園のアスベスト対応について

所管部課名 子ども家庭部保育課

内容

千住あずま保育園において、耐震補強工事の設計委託契約に含まれるアスベ

スト調査中に、３階旧職員寮居室天井からアスベストが検出された。そのため、

同じような構造の保木間保育園と沼田保育園を調査したところ、保木間保育園

の２階１日職員寮階段天井からアスベストが検出された。両園のアスベスト対応

について以下のとおり報告する。（沼田保育園については検出されず）

１千住あずま保育園

記

（１）７月１８日、１日職員寮でアスベストが検出されたため、３階の１日職員寮と

2階の保育室を防火扉で遮断した。今後、アスベスト除去工事を実施する。

（２）７月２３日、保護者説明会を開催し、経過及び今後の除去工事の予定を説

､明した。

（３）７月２４日、アスベストは空気中からは検出されなかった。

２保木間保育園 ●､

（１）７月２６日、１日職員寮２階階段天井からアスベストが検出されたと報告が

あった。今後、アスベスト除去工事を実施する。

（２）保育園２階のホール前の廊下とトイレの天井も同様の吹付け天井であった

ため、ホール専用階段１階の防火シャッターを下ろし、２階全体を閉鎖した。

（３）７月２７日、１階の乳児様廊下天井も同様の吹付け天井であることが判明

したため、乳児棟出入口を閉鎖した。，

（４）乳児棟が使用できなくなったため、７月２９日より、０，１，２歳児を４，

５歳児室に移し、４，５歳児については隣接する渕江第一小学校の教室を借
●●

りて保育を行う。

（５）７月２９日、保護者説明会を開催し、経過について説明した。

（６）７月３１日、２階のホール前廊下、トイレ天井

アスベストが検出された。

、 1階乳児棟廊下天井から

へ

（７）８月１日、各保育室等の空気中からアスベスト検出の報告があった。１階

3歳児室1.0本/リットル、４歳児室0.9本/リットル、０歳児室・１歳児室

0.6本/リットル、２階トイレ0.6本/リットルが検出された。（ＷＨＯの環境

基準によると、１～10本/リットル程度では健康リスクは検出できないほど低

いと言われている。 ）

（８）８月１日、保護者説明会を開催し、今後の除去工事の予定を説明した。

今後の方針

今後、保育園部分のアスベスト除去工事を速やかに行うよう施設営繕課に依

頼する。他の区立保育園、こども園についても、吹付け天井の有無を調査し、

吹付け天井については､アスベストが含まれているかサンプル調査を実施する。



教育委員 告会 報

平成２５年８月８日

1８

件名 沼田保育園の改築計画の変更について

所管部課名 子ども家庭部保育課

内容

、

沼田保育園の改築について、次のとおり計画を変更する。

１現行案

沼田保育園を江北六丁目児童遊園に移設・新築する。

２変更案

沼田保育園周辺の区立保育園の耐震補強工事に伴い建設する仮園舎を沼田保育

園の改築にも活用し、沼田保育園新園舎を現在地に新築する。

(１）都営住宅併設保育園の加賀保育園・第三上沼田保育園が平成２７年度ま

でに耐震補強工事を開始する。東京都から、工事の際必要となる仮園舎の

用地として、都住北鹿浜第二アパート敷地内広場の活用について提案があ

った。この広場は沼田保育園からも近いため、沼田保育園の仮園舎として

.・も使用する。

(２）東京都から提供される用地であるため、仮園舎を使う順番は、第三上沼

田保育園、加賀保育園、沼田保育園の順番とする。

３変更理由

江北六丁目児童遊園に本設園舎を建設することにより仮設園舎経費の抑制を図

るとともに、早期に新築する方向で計画を進めていたが、他の２園と仮設園舎を

時間をずらして共用することにより仮設園舎経費の抑制が可能となった。

また、ＵＲ江北六丁目団地中央にある江北六丁目児童遊園ではなく現在地に園

舎を建設することにより、今後予定される団地再生の影響を受けにくくなり、民

営化後も同一園舎で長期間園運営を継続することができる。

４スケジュール

平成26年６月～平成26年11月仮園舎工事

平成26年12月～平成27年12月第三上沼田保育園耐震工事(仮園舎の利用）

平成28年１月～平成28年９月加賀保育園耐震工事（仮園舎の利用）

平成28年11月～平成29年３月沼田保育園現園舎解体工事(仮園舎の利用）

平成29年４月～平成29年10月沼田保育園新園舎改築工事(仮園舎の利用）

今後の方針

１沼田保育園の民営化を平成３１年度から前倒して平成３０年度に実施する。

２沼田保育園の新園舎建設地は現在地を基本に考えるが、学校統廃合による跡地

の利用も含め、今後、地代負担のない区有地活用の可能性を探る。
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教育委員 会 告報

平成２５年８月８日

、月入園甲込申請者の甲請書は４月入園差夛で有富hで由

団乃l｣Ｉ色ＣＤＩ団

2０

件名 保育園入園申込希望園数及び保育の調整指数表の一部改正について

所管部課名 子ども家庭部保育課

容内

保育園入園申込希望園数及び｢足立区保育所入所実施要綱の別表(調整指数表)」

の一部を、下記のとおり改正したので報告する。

１改正内容（別表参照）

記

（１）保育園入園申込希望園数を３園から４園に増やす。

（２）「足立区保育所入所実施要綱の別表（調整指数表)」を改正する。

ア）加算指数番号１７「私立保育園のみを希望する場合（区外及び公設民営の保
が

■

育園は加算しない）」の加算項目を削除する｡

イ）加算指数番号２６「足立区教育委員会が特に必要と認める場合」の該当事項

としての「足立区ワークライフパランス推進認定企業に勤務する正規社員か

らの申込みの場合に、指数１を加算する（認定証（コピー）の提出が必要）」

を削除する。

２改正理由

（１）希望園数の増

希望園を増やすことで選択の幅が広がり、保育の必要性が高い児童が入園し

やすくなるため ◆

（２）「足立区保育所入所実施要綱の別表（調整指数表)」の改正

ア）一部の私立保育園に希望が集中し、指数が高くても不承諾となる状況の解

梢を図るため

イ）当初はワークライフパランスを広めるために、当該企業の従業員向けを含

めて幅広く応援サービスを用意していたが、企業にも考え方が認知されてき

たので、本来の認定企業向けサービスの充実に特化するため。なお、本件に

ついては、平成２４年８月２０日の区民委員会において、区民参画推進課よ

り報告済みである。

３実施
〆

＝■

（１）．（２）ともに、平成２６年４月入園希望申請分から適用する。

今後の方針
１０月入園申込申請者の申請書は４月入園まで有効であるため、既に申請を出

されている保護者あてには、個別に変更の周知を行う。



「

Ｎ一

FlIl霊（笛３条関係）調轄指数表（抜粋）

新 １日

１項目ｌ番号’条件｜指数’

１調整指数のｶﾛ減算は、基準指数に対して行う。
なお、申込時点とは、あらかじめ入園申込案内､､区の広報紙等に記載された

申込期間内をいう。．

２番号３～５，１０～１１および13～１４については、それぞれ重複して加算はし
ないものとする。

３調整指数は、保護者からの申請に基づき必要な書類を提出された場合に適用
する＠

４番号９の長期不在とは、連続して３カ月以上の場合（予定を含む）をいう。
５自宅内自営・内職の内容が有害危険とは、刃物、高温、有害物質などを取扱
うものをいう。

６削除

加
算
指
数

主
た
る
保
育
者

世
帯
加
算

1～１６（略）
＄

1７ ０ H11U途

Ⅳ一 自宅内自営・内職の内容が有害危険なもの

1８̄

引き続き就労を継続している場合(３年以上）

引き続き就労を継続している場合（１年以上
3年未満）

1９̄

母子（又は父子）世帯で、就労（又は就学.

技能習得）を継続しているかまたは内定して
いる場合別一 就労実績が１カ月に満たないなどの場合

2１̄

同居している保護者の父母（６５歳以上を除

く）が無職または求職中の場合（疾病等で保

青に当たることができない場合を除く）

躯一 過去６カ月分以上の保育料を滞納している場

合

朗一 区外在住者（転入予定者及び区内在勤者は除
く）

型一 区外在住で区内在勤者

１

２

１

５

-５

-１

-20

－４

-２

その他

溺一 足立区教育委員会が特に必要と認める場合

｜項目ｌ番号’ 条件ｌ指数’

１調整指数の加減算は、基準指数に対して行う。
なお、申込時点とは、あらかじめ入園申込案内、区の広報紙等に記載された

申込期間内をいう。

２番号３～５，１０～11および13～１４については、それぞれ重複して加算はし
ないものとする。

巳

３調整指数は、保護者からの申請に基づき必要な書類を提出された場合に適用
する｡

４番号９の長期不在とは、連続して３カ月以上の場合（予定を含む）をいう。
５自宅内自営・内職の内容が有害危険とは、刃物、高温、有害物質などを取扱
うものをいう。

６番号26については、足立区ワークライフバランス推進認定企業に勤務する
正規社員からの申し込みの場合lこ、指数１を加算する（認定証（コピー）の提
出が必要） ｡

加
算
指
数

減
算
指
数

主
た
る
保
育
者

世
帯
加
算

１ へ＝１６（略）

1７
私立保育 のみ巻希望する場合（区外及び公
設民営の保育園は加算しない）

葛

旧一 自宅内自営・内職の内容が有害危険なもの

四一

引き続き就労を継続している場合（３年以上）

引き続き就労を継続している場合（１年以上
３年未満）

別一

母子（又は父子）世帯で、就労（又は就学.

技能習得）を継続しているかまたは内定して
いる場合

則一 就労実績が１カ月に満たないなどの場合

肥一

同居している保護者の父母（６５歳以上を除

く）が無職または求職中の場合（疾病等で保

青に当たることができない場合を除く）

2３̄
過去６カ月分以上の保育料を滞納している場

合 〃■

皿一 区外在住者（転入予定者及び区内在勤者は除

<）班一 区外在住で区内在勤者

５̄

１

２

１

５

-５

－１

-20

-４

－２

その他

朋一 足立区教育委員会が特に必要と認める場合



教育委員 会 情報連絡

平成２５年８月８日

2２

件名 小学校統廃合計画決定無効確認等請求の経過報告について

所管部課名 学校教育部 学校適正配置担当課

容内

１経過報告について
､

(１日)千寿第五小学校と(|日)五反野小学校の統合に関し､平成24年10月１５日

付で東京地方裁判所に対して出されている小学校統廃合計画決定無効確認等請
求の経過は、以下のとおりである。

･第１回口頭弁論平成24年12月１２日

･第２回口頭弁論平成25年２月２７日

･第３回口頭弁論平成25年４月１７日

･第４回口頭弁論平成25年７月３日

.第５回口頭弁論平成25年９月１１日（予定）

●

⑤

●●

今後の方針

(旧)千寿第五小学校と(１日)五反野小学校の実施計画の決定の無効および損

害賠償を求める訴訟については、現在も継続中であり、今後も東京地方裁判

所の指示に従い適宜対応していく。



教育委員 会 情報連絡

2３

平成２５年８月８日

件名 帝京科学大学連携事業前期実施結果について

所管部課名 学校教育部学校支援課

内容

今年度前期の帝京科学大学連携事業について、以下のとおり実施報告をする。

１ふれあい動物教室

7校（中島根小学校、花畑小学校、千寿常東小学校、花保小学校、六木小学

校、中ﾉ11北小学校、古千谷小学校）実施。

参加学年：原則２年生

参ｶﾛ人数：６２１名

２大学遠足

3校（中jlI北小学校、花保小学校、中島根小学校）実施。

参加学年：４年生

参加人数：２６６名

３体験１１日大学生

６月２２日（士曜日）に、帝京科学大学千住キャンパスで実施。

対象：全中学校の希望する生徒

参加校数：３４校

参加人数：２９２名（申込人数は３２８名）

４夢の体験教室

６月２９日（土曜日）に、帝京科学大学千住キャンパスで実施。

対象：全小学校５．６年生の希望する児童

参加校数：６０校

参加人数：２９７名（申込人数は３８７名で、定員３２４名のため抽選）
､

､

今後の方針
後期に「ふれあい動物教室」を８回、「大学遠足」を４回、「体験１１日大

学生」を１１月１６日（土）に予定しており、事故なく円滑に事業実施する。



教育委員会情報連絡

平成２５年８月８日

2４

件名 東京電機大学との連携による教員向け科学講座の実施について

所管部課名 学校教育部学校支援課

の

内容

東京電機大学との連携により、小・中学校教員対象の科学講座を、下記のとお

り開催する。

１趣旨

記

･理科室にある器具・道具や身近な材料等を使った実験(実技）の講習に

より、通常の理科授業やクラブ活動などへの活用に資する。

２日時

●

０

平成２５年８月２１日（水）１４：００～１６：３０

３会場

東京電機大学東京千住キャンパス

４講師

東京電機大学工学部講師曽江久美先生

５対象・定員

2１、●

６内容

中学校教員２０名程度

０

｢光ファイバーを使ったものづくり」

･光ファイバーについての講話

･応用例の紹介（実験・観察）

･工作（※選択［Ａ］内視鏡又は［Ｂ］光のオブジェ）
● グループ討議など

今後の方針



教育委員 会 情報連絡

2５

平成２５年８月８日

件名 ｢足立区の学校保健統計書（平成２４年度）」の発行について

所管部課名 学校教育部学務課

内容

下記のとおり「足立区の学校保健統計書（平成２４年度）」を発行する。

１主な内容

記

(1)児童・生徒の体格(身長・体重・座高）

(2)定期健康診断疾病異常調査

(3)各種検診結果

(4)就学時健康診断

(5)児童・生徒感染症り患状況

(6)学校管理下における災害統計

２発行部数

６５０部

３主な配付先

(1)各小中学校

(2)学校医等

(3)小中学校ＰＴＡ連合会会長

今後壜の方針



、行事実施結果

７月１日～７月３１日 青少年課

主催別|参加者

主催｜，名
2６

月日 行事名 時間 会場 主催別 参ｶﾛ者

7/３（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：００ 新田地域学習センター 主催 10名

7/３（水） 中高生の居場所作り １５：00～１８：００ 関三いこい広場 主催 5名

7/７（日） 青少年の居場所作り １３：３０～１７：３０ 保塚地域学習センター 主催 15名

7/７（日） 中高生の居場所作り １５：００～１８：00 新田地域学習センター 主催 10名

7/1０（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：００ 新田地域学習センター 主催 5名

7/1０（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：００ 関三いこい広場 主催 5名

7/1３（士） こどもみ－ていんぐ １３：３０～１６：３０ ギャラクシティ 主催 40名

7/1４（日）
ジュニアリーダー研修会宿泊

キャンプ事前説明会
１０：００～１６：００ 足立区役所 共催 98名

7/1４（日） 青少年の居場所作り １３：３０～１７：３０ 保塚地域学習センタ
●

－－ 主催 10名

7/1４（日） 中高生の居場所作り １５：００～１８：00 新田地域学習センター 主催 10名

7/1４（日） 中高生の居場所作り（映画作り） １５：00～１８：００ ギヤラクシテイ 主催 10名

7/1６（火） 指導者養成事業（紙芝居） １９：００～２１：００ ギャラクシティ 主催 10名

7/1７（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：0０ 新田地域学習センター 主催 5名

7/1７（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：00 関三いこい広場 主催 5名

7/2１（日） 青少年の居場所作り １３：３０～１７：３０ 保塚地域学習センター 主催 20名

7/2１（日） 中高生の居場所作り １５：００～１８：0０ 新田地域学習センター 主催 10名

7/2１（日） 親子ハイキング １０：００～１６：0０ 都立舎人公園 共済 30名

7/2４（水） 中高生の居場所作り １５：00～１８：００ 新田地域学習センター 主催 5名

7/2４（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：00 関三いこい広場 主催 5名

7/2８（日） 青少年の居場所作り １３：３０～１７：３０ 保塚地域学習センター 主催 10名

7/2８（日） 中高生の居場所作り １５：００～１８：００ 新田地域学習センター 主催‘ 10名

7/3１（水） 中高生の居場所作り １５：00～１８：00 新田地域学習センター 主催 5名

7/3１（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：００ 関三いこい広場 主催 5名



行事実施予定

８月１日～Ｓ月３１日 青少年課Ⅳ
腐
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2７

月日 行事名 時間 会場 主催別 参ｶﾛ者

8/４（日） 青少年の居場所作り １３：３０～１７：３０ 保塚地域学習センター 主催 20名

8/４（日） 中高生の居場所作り １５：00～１８：００ 新田地域学習センター 主催 10名

8/７（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：００ 新田地域学習センター 主催 5名

8/７（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：００ 関三いこい広場 主催 5名

8/８（木）～

8/1１（日）

ジュニアリーダー研修会
宿泊キャンプ

8/８７：４０～
8/１１１７：00 国立赤城青少年交流の家 共催 98名

8/1０（士） こどもみ－ていんぐ １３：３０～１６：３０ ギャラクシティ 主催 40名

8/1１（日） 青少年の居場所作り １３：３０～１７：３０ 保塚地域学習センター 主催 20名

8/1１（日） 中高生の居場所作り １５：00～１８：００ 新田地域学習センター 主催 10名

8/1１（日） 中高生の居場所作り（映画作り） １５：００～１８：００ ギャラクシティ 主催 10名

8/1４（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：００ 新田地域学習センター 主催 5名

8/1４（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：００ 関三いこい広場 主催 5名

8/1８（日）

●

●

青少年の居場所作り １３：３０～１７：３０ 保塚地域学習センター 主催 20名

8/1８（日） 中高生の居場所作り １５：00～１８：００ 新田地域学習センター 主催 10名

8/2０（火） 指導者養成事業（紙芝居） １９：００～２１：００ ギヤラクシティ 主催 10名

8/2１（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：00 新田地域学習センター 主催 5名

8/2１（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：００ 関三いこい広場 主催 5名

8/2５（日） 青少年の居場所作り １３：３０～１７：３０ 保塚地域学習センター 主催 20名

8/2５（日） 中高生の居場所作り １５：00～１８：００ 新田地域学習センター 主催 10名

8/2８（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：００ 新田地域学習センター 主催 5名

8/2８（水） 中高生の居場所作り １５：００～１８：００ 関三いこい広場 主催 5名
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2８

件名 平成２４年度教育相談の実施結果について

所管部課名 子ども家庭部こども支援センターげんき

内容

平成２４年度の教育相談（１日教育相談センターにおける相談）について、実施

結果を報告する。

１電話相談受付延ぺ件数（主訴・年齢別）

相談内容

知的発達障がい

学習のおくれ

性格

不登校

発達陣がい傾向

行動（非行など）

精神陣がい等

習癖

身体のこと

言語

その他

計
●

２来所相談件数（主訴・年齢別）

年齢別相凝件数

6歳未満
小学li〔

低学年

小:嵩;［

高学年
中学生 15歳以上

計(件） 割合（%）

0 ・0 ０ ０ ０ ０ 0

0 ８ １ ８ ０ 1７ ３．９

５ ２ ６ １ ２ 1６ ３ ７

２ ６ 2０ 5９ ９ 9６ 2２ １

２ 1５ ９ ４ ０ 3０ ６ ９

３ 1７ 1２ 1９ ４ 5５ 1２ ６

0 ０ ２ １ ０ ３ ０ ７

０ ２ １ ０ ０ ３ ０ ７

0 0 ０ 0 １ １ ０ ２

２ ３ １ ０ ０ ６ １ ４

1２ 4１ 5９ 6２ 3４ ２０８ 47.8

2６ 9４ 111 154 5０ 4351 100

相麟内容

年齢別相麟） 牛

6歳未満
小学校

低学年

小学校

高学年

数

中学生 15歳以上
計（件） 割合(％）

知的発達陣がい ２ ３ ５ ３ ０ 1３ 1.2

学習のおくれ 0 5７ 3３ 3２ ０ 122 1０ ８

性格 １ 1１ ８ 1４ ０ 3４ ３ ０

不登校 ０ 2６ 7９ 296 1９ 420 3７ ３

発達陣がい傾向 ６ 128 9９ 4４ ４ 2８１ 2５ ０

精神陣がい等 ０ １ ３ １ 0 ５ 0 ４

習癖 １ ２ ５ １ ０ ９ ０ ８

言語 １ ４ ‐２ ２ ０ ９ 0.8

しつけ ０ １ ２ 0 0 ３ 0.3

進路指導 ０ １ ２ １ １ ５ 0.4

いじめ ０ ３ １ ２ 0 ６ 0.5

友人関係 ０ ２ １ ４ １ ､８ 0.7

その他 ２ 6６ 8７ 4９ ７ 2１１ 1８．８

計 1３ 305 327 449 3２ 1１２６ 100

今後の方針

２４年度実績は１日教育相談センターにおける相談件数である。

今後は旧こども家庭支援センターにおける相談実績と統合した子育ての総

合集計を行い、各事業に対応していく。
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2９

平成２５年８月８日

件名 平成２４年度風の子相談の実施結果について

所管部課名 子ども家庭部こども支援センターげんき

内容

平成２４年度の風の子相談（旧こども家庭支援センターにおける相談）につい

て、実施結果を報告する。

１受付総件数１，９１６件

２年度別内訳人数

2４ 2３ 2２ 2１ 2０

総数. 1,916 1,533 1,194 997 955

養護相談
侍相談

その他の相談

402

909

383

713

385

487

・３５３

382

270

340

保健相談
Ｏ

Ｓ

1２ 1２ ８ 1４ 2４

障がい相談

肢体不自由相談

視聴覚陣がい相談

言語発達陣がい等相談

重症心身障がい相談

知的陣がい相談

自閉症等相談

１

１

５

１

４

９

１

０

９

０

５

・１９

０

３

’４

１

２

1０

０

１

1２

１

0

２

０

０

８

３

６

1７

非行相談 1３ ９ ７ ９ 1７

育成相談

不登校相談．

性格行動相談

育児・しつけ相談

適性相談

7７

110

129

2４

6８

105

121

1５

4３

9７

9７

1４

3９

5６

7６

１

7９

6６

・１１０

３

その他の相談 219 7３ 3６ 5１ 1２

今後の方針

２４年度実績は１日こども家庭支援センターにおける相談件数である。

今後は１日教育相談センターにおける相談実績と統合した子育ての総合集計

を行い、各事業に対応していく。
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3０

件名 放課後子ども教室読書応援事業の名称及び進捗状況・予定について

所管部課名 公益財団法人足立区生涯学習振興公社

内容

１事業名称について

放課後子ども教室読書応援事業「きっずライブラリー」とする。

(名称の意図）

本事業は､放課後事業の活動場所でもある｢学校図書館｣がさらに充実するた

めに図書の寄贈を行い､放課後子ども教室事業の活動の広がりのひとつとして

｢放課後の時間に読書に親しむ｣子どもが増えることを願って実施するもので

ある。

事業名を「きっずライブラリー」としたのは、本事業が図書の寄贈だけでは

なく、子どもと本を結ぶ、読書のきっかけづくりの事業をあわせて行うことに

より、牙どもたちにとって「図書館｣がより身近で魅力的な場所になるように
との願いをこめた。

なお、「きっず」という言葉は、放課後子ども教室で通称として親しまれて

おり、事業対象が学校全体の「子どもたち」 であるということからを選んだ。
〈

｢きっずライブラリー」の表記については、ひらがなの持つ‘柔らかさ,と

カタカナの持つ‘締まる，というイメージから組み合わせたものである。

、

※商標登録なし｡事業名称として使用することに支障ない旨、法務課に確認済

２進捗状況･予定

1）事業概要説明

平成２５年６月～７月放課後子ども教室実行委員会

６月１０日小学校校長会

７月１１日教育委員会

７月１７日足立区立小学校教育研究会学校図書館部会

７月中･下旬理事・評議員

８月２２日文教委員会

2）図書選定

平成２５年６月～８月公社内で寄贈図書タイトル(案）を選定

※放課後子ども教室参加児童等からの意見聴取

9月足立区立小学校教育研究会学校図書館部会

中央図書館と相談

１１月寄贈図書タイトル決定

今後の方針

今後、放課後子ども教室参加児童等から意見聴取をするとともに､小学校や中

央図書館と相談しながら図書の選定を行う。また、小学校、放課後子ども教室

実行委員会、安全管理員等関係者と相談・協力しながら、本事業の効果的活用

を検討していく。



別添

行事実施結果

７月１日～７月３１日

公益財団法人足立区生涯学習振興公社

3１

日時 行事名 時間 会場 主催別 参加人数

7/１（月）
見守りスタッフ安全管理講習

(フオローアップ研修）
１３：３０～１５：００ 東加平小学校 主催． 10名

7/２（火）
見守りスタッフ安全管理講習

(フォローアップ研修）
１０：００～１１：３０ 新田小学校 主催 15名

7/２（火）
見守りスタッフ安全管理講習

△

(フォローアップ研修）
１０：00～１１：３０ 弘道第一小学校 主催 17名

7/２（火）
見守りスタッフ安全管理講習

(フォローアップ研修）
１４：００～１５：３０ 梅島第二小学校 主催 16名

7/３（水）
見守りスタッフ安全管理講習

(フォローアップ研修）
１０：３０～１２：00 大谷由小学校 主催 ２０名

7/３（水）
見守りスタッフ安全管理講習

(フオローアップ研修）
１３：３０～１５：００ 青井小学校 主催 10名

7/６（±）
あだちウェルネスカレッジⅣ1～しなや

かなカラダづくり～柔軟性を保つ
１３２３０～１６：３０ 生涯学習センター 主催 55名

7/7(日） プリランテ音楽って楽しい！ １４：００～１６：００ 西新井文化ホール 共催 350名

７/８（月）
見守りスタッフ安全管理講習

(フォローアップ研修）
１０：00～１１：３０ 花畑西小学校 主催 10名

7/1０（水）
見守りスタッフ安全管理講習

(フオローアップ研修）
１５：００～１６：３０ 梅島小学校 主催 10名

7/1９（金）
見守りスタッフ安全管理講習

(フオローアップ研修）
１４：００～１５：３０ 鹿浜第一小学校 主催 20名

7/1９（金）
見守りスタッフ安全管理講習

(フォローアップ研修）
１０：００～１１：３０ 綾瀬小学校 主催 ８名



3２

7/20(士）

スポーツコンディショニング講座VOL､１

～スポーツ障害の基礎知識＆メンテナ

ンスー

１０：00～１２：００ 生涯学習センター 主催 22名

7/24(水） 読み語りキャラバン １５：00～１５：４０ 梅田図書館 主催 97名

7/26(金） 第２２回あだちアートリンクカフェ １８：３０～２０：００
東京芸術センター

会議室
主催 24名

7/27(士）

フランシスコ・フローレス氏による

足立ジュニア吹奏楽団へのアウトリー

チコンサート

１０：００～１２：００ 島根小学校音楽室 主催 70名

7/29(月）
(8/26)ふれあいコンサート

企画リーダー会議
１３：４５～１４：００ 足立あかしあ園 主催 10名



(、

行事実施予定
－

８月８日～９月１１日

公益財団法人足立区生涯学習振興公社

3３

日時

※半角
行事名

時間

※半角
会場 主催別

参ｶﾛ予定人数

【定員等】※半角

8/８（金） キッズなわとびリーダー講習会 １０：００～１１：３０ 生涯学習センター 主催 30名

8/５．１２．１９ ふれあいコンサート企画リーダー会議 １３：４５～１４：３０ 足立あかしあ園 主催 10名

8/20(火） ふれあいコンサート事前アウトリーチ １３：４５～､１４：１５ 足立あかしあ園 主催 100名

8/22.29.

9/5.12（木）

コーディネーショントレーニング指導

者スキノレアップ講習会～ビギナー編～
１９：００～２０：４５ 生涯学習センター 主催 30名

8/23(金） 第23回あだちアートリンクカフェ １８：３０～２０：００
東京芸

会議室

術センター
主催 20名

8/26(月） ふれあいコンサート １３：３０～１４：３０ 足立あかしあ園 主催 100名

8/31(士）
歓喜の演V01.12狂言

～遊びをせんとやＰＡＲＴ６～
１４：00～１６：００ 西新井文化ホール 共催 500名

9/10(火） ふれあい出前寄席 １４：００～１５：００ 千住桜花苑 主催 50名
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